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Korkma, sbnmez bu safaklarda yliizen al sancak;
Soénmeden yurdumun Ustiinde titen en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, gehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir guil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz doékilen kanlarimiz sonra helal

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY

Degerli Egitim Paydaslari
MEB’iN YENI SISTEMI!

MEB okullarda, sonu¢ odakl dlgme sisteminden
sure¢ odakl 6lgme sistemine yani bigimlendirici deger-
lendirmeye gecis yapmistir. Bunun igin de dgrencilerin
o6grenme surecinde aktif rol oynayan élgme ydntemle-
rinde degisiklige gitmis ve bogluk doldurma, dogru yanhsg
sorulari, eglestirme, isaretleme gibi geleneksel deger-
lendirme yontemleri yerine tanilayici dallanmis agag,
kavram haritalari, balik kilgigi, caligma yapragi, kelime
iligkilendirme, diyagramlar gibi alternatif degerlendirme
yontemlerini kullanmaya baslamistir.

Fasikullerimizde de bu durum gozetilerek acgik ve anla-
silir ydnergelerle alternatif dlgme degerlendirme yontem-
leri kullanilmisgtir. Buna bagli olarak da 6grencinin geri
bildirim alma sureci i¢in 6z degerlendirme, akran deger-
lendirme, emojilerle degerlendirme, performans deger-
lendirme gibi 6lgcme araclarina yer verilmistir.
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DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILAR Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Etkinligi yonergeye gére yapiniz.

{Etkinlige Yonelik Yénerge: Asagida dért basamakli saylar geometrik sekillerle sembollenmistir. Verilen}

saylari ve okunuslarini érnekteki gibi yaziniz.

OlA[B[# A[Q[O[=m] [N
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Her sembol bir sayya karsilik gelmektedir. Ornek: 47 Q [ q = 3579

(N ( R

| seeower || | osavr || [ OKUNUSU )
B A D Sl A
L AE=N T 1B ] Bin tc iz yetmis dokuz :

,0040m T 6082 = Aty i seksen ik
A AAQER [T M0 e Dt hinyiz yed
AFOAD T B0 Us bin b yiz on
E IO <> - 298 = Iki bin dokuz yiz elli sekiz
6.2 OO0 A "—’ .......... 70 '—" Yedi bin bes yiz bir

7.9 O LA - LU —_ Sekiz bin on dg

8. OO0 M o X0 T Bes bin bes yuz
9. == O O '-—> .......... 702 "" Yedi bin bes yiz iki

10. \O O '__' .......... R 1T Dokuz bin ki yiz kirk alti

11. & O== "_’ .......... o T Ug bin yetmis sekiz

12.@OEO "_' .......... 2020 g Iki bin yirmi

13./ \OO0== "_’ .......... et T~ Dort bin alti yiiz yedi

Dogru cevap saysi 0-4 5-8 9-M 12
Degerlendirme Gayret etmelisin Orta igi Cok iyi
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Stireg 0dakl: Degerlendirme DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

B. Etkinlikleri verilen génergelere gére yapiniz.

DORT BASAMAKLI SAYILARI ABAKUS USTUNDE GOSTERME

1. Yénerge: Okunusu verilen saylari rakamlarla 2. Yénerge: Rakamlarla belirtilen saylari abaks
yazip abakis Ustiinde gosteriniz. Ustinde gésterip okunuslarini yaziniz.
® ®
\ \
(o 47 3 ( 3653 h
BINLIK YUZLUK ONLUK BIRLIK BINLIK YUZLUK ONLUK BIRLIK
Dért bin yedi ytiz on ki . Ug bin attyyuzelioe .
N £ U J
4 N O I
........ 8205 ... 6105
BINLIK YUZLUK ONLUK BIRLIK BINLIK YUZLUK ONLUK BIRLIK
Sekiz bin iki yuz bes | .. Altibin yazbes .
N I P U J
4 N O I
........ 5436 ... 5034
BINLIK YUZLUK ONLUK BIRLIK BINLIK YUZLUK ONLUK BIRLIK
Bes bin dort yuz otuz altt Bes binotuzdort .
\_ ) U J
0-1 2-3 4 -5 i 6
B Gelistirilmeli Q Bisiro Orta Q By lyi Q B Mukemmel Q
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DOGAL SAYILARDA BOLUK KAVRAMI

C. Etkinligi ydnergeye gére yapiniz.

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagida basamak adlari yazilan sayiyr ve bélik isimlerini yaziniz.

Birler Boligl 4

Y

.......

Birler Bosomcgu 5
Onlar Bosamagl: 3
Yizler Basamagr: 2

Binler Basamag:: 1

Onlar Basamag:: 7
Yizler Basamag: 8

Birler Basamag:: 6

Binler Basamag:: 4

Yizler Basamagi: O
Binler Basamagr: 5

Onlar Basamag:: 9

Birler Basamag:: 3

Birler Basamag:: 9
Onlar Basamagl: 3
Yuzler Bosomogu 4

Binler Bosomoglz 6

Birler Bosomogu 6
Onlar Bosamagu 1

Yuzler Bosamcgu 7

Binler Bcsamagl: 8

Birler Bcsomoglz 7
Onlar Bosomagu 0
Yizler Basamag:: 8

Binler Basamag:: 5

Onlar Basamag:: 6
Yizler Basamag: 1

Birler Basamagi: 9

Binler Basamag:: 1

celresee

Yizler Basamag:: O
Binler Basamag:: 8

Onlar Basamag: 1

Birler Basamag:: 4

Birler Basamag:: 8
Onlar Bosomogu 1

Yuzler Bosomogl: 9

Binler Bosomagl: 0

el reee

Binler Bollgl 4+

Birler Basomoglz 1
Onlar Bosamagu 0

Yuzler Bosomogl: 9

Binler Bosomogl: 5

4. Sinif Matematik 5



Stireg 0dakl: Degerlendirme

DOGAL SAYILARDA BOLUK KAVRAMI

D. Calisma yapragindaki etkinlikleri verilen yénergelere gére drnekteki gibi yapiniz.

Galisma Yapragdt

& Etkinlige Yonelik Yonerge: Bolukleri verilen saylari érnekteki gibi yaziniz.

Binler Bélugu

Birler Bslugu

Binler Bslugu

Birler Bslugu

Binler Bslugu

Birler Bslugu

302516

915483

Binler Bélugu

Birler Bélugu

Binler Bslugu

Birler Bélugu

773230

* Etkinlige Yénelik Yb’ner‘ge: Verilen sagllcrl ornekteki gibi boluklerine ayiriniz.

6520

Birler Bslugu:

520

Binler Bslugu:

6

32557

Birler Bslugu:

557

Binler Bslugu:

32

627 891

Birler Bslugu:

&N

Binler Balugu:

627

b 4. Sin1f Matematik

....... 0. ....]......009 . TR U PR {1 - S
50009 5014
8 077 3150
Birler Bolugu: ...... 077 Birler Bolugu: ......150
Binler Bsluga: ....... 8 ... Binler Bsluga: ....... 3.
37004 80808
Birler Bb’l(]g(i: ...... 004 ... Birler B'dl(JgU: ...... 808 ... ..
Binler Bslugu: ....... 37 ... Binler Bslugu: ......: 80, ...
396 504 238500
Birler Bsluga: ...... 504 ... . Birler Bslugu: ...... 500 ......
Binler Bslugu: ...... 3%...... Binler Bslugu: ...... 238 ...




DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

1. Dért bin doksan

Yukarida okunusu verilen say

hangisidir? Yazalim.

. Onlar Basamag: O
Birler Basamag:: 6
Binler Basamag:: 9

Yuzler Basamagr: 2

Yukarida basamaklari verilen

say hangisidir? Yazalim.

Yukarida modellenmis olan
say! kactir?

. Birler Bslugu: 012
Binler Bslugu: 7

Bslukleri verilen say hangisi-
dir? Yazalim.

. 5 birlik + 8 yuzlik + 9 binlik

Yukarida c¢ézimlenmis olarak
verilen sayi hangisidir? Yaza-

lim.

4900

4009

4090

4099

6092

9260

2906

9206

2208

2028

2280

282

0127

7120

7012

7210

9805

9850

9580

9085

Coklu Degerlendirme

6. "6aba’ saysindaki “a* yerine gelecek sayilarin
toplami 8 olduguna gére bu saylarin basa-

mak degerleri toplamini yaziniz.

v/ 8 v/ 16 v 404 v/ 808

7. Agri Daginin yuksekligi 5137 metredir. Agm
chl‘no tirmanmak isteyen dogcdor her
1000 metrede bir mola veriyor.

Buna gére dagailar kacinci moladan sonra
dagin zirvesine ulasirlar? Islem yaparak
bulunuz.

v/ 5 4 v/ 3 v 2

8. Basamak degerleri 400, 9000, 5 ve 20°

olan sayr kactir?

v 4952 /9524 /9425 /4925

9. Yuzler ve birler basamaginda rakamlarin
basamak degerleri ayni olan dért basamakli

en buyik say asagidakilerden hangisidir?

v 9999 /9080 v/ 9878 v/ 9090

4. Sinif Matematik 7



Oft00]
& Coklu Degerlendirme
10. Alti bin seksen bir
Lo 0| |... 8 . 1

.

Okunusu verilen sayinin eksik rakamlari
distnuldtginde hangi secenek dista kalir?

(s ®»s 06 DO

1023

1022 | 1024 | 1020

Rakamlari farkl, dért basamakli en kicuk cift

sayl ka¢ numarali kutuda verilmistir?

©3

A) 1 B) 2 D) 4

Tirtiin Gzerindeki yazili rakamlari kullanarak
olusturulan 4 basamakli en buyik tek say
asagidakilerden hangisidir?

A) 7410 B) 4107 @7401 D) 7140

13. Birler béluginde rakamlari farkli G¢ basamakl

en kiclk cift say, binler bsluginde rakamlari
farkli G¢ basamakli en blytk tek sayi bulunan
sayinin okunusu hangisidir?

A) Dokuz ylz seksen yedi bin yiiz yirmi

B) Dokuz yuz seksen yedi bin yiz yirmi dért
@Dokuz ylz seksen yedi bin yiz ki

D) Dokuz ylz seksen yedi bin yuz yirmi Uc

8 4. Sin1f Matematik

15. Binler Bslugu: ABC

DOGAL SAYILARDA BOLUK KAVRAMI

14, /\ Atatirk'tn dogdugu yl

L] TBMM'nin acildigi yil
O Cumhur‘igetin ilan edildigi yl
9% Kurtulus Savasinin basladigi yil

Asagidakilerden hangisi sembolle gésterilecek
olan yerlere gelecek olan saylardan birinin
okunusu degildir?

A) Bin dokuz ylz yirmi

B) Bin sekiz ylz seksen bir

@Bin dokuz yuz otuz sekiz
D) Bin dokuz yliz on dokuz

Birler Bslugu: BCA

Her rakam bir harf ile sifrelenmistir Buna

gére verilen sayi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

123 321

A) B) 456 445
@ 789 897

D) 430043

16. ﬁ Arka Taraf

Sol| '3/ /5| /7z[/1]/8 |4 Sag

On Taraf

Tuna, kartlarin 6n tarafina rakamlar yazi-
yor. Kartlarin arka tarafina ise 6n taraftaki
rakamlari 10'a tamamlayan rakamlari yazi-
yor. Olusan 6 basamakli saylari 6nce énden,
sonra arkadan soldan saga ve sagdan sola
dogru yazan Tunanin asagidaki saylardan

hangisini olusturmasi beklenmez?

Binler Bslugu  Birler Balugu

A 357 184
B) 481 753
Q) 753 926
© 692 357



BES BASAMAKLI DOGAL SAYILAR Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Calisma yapragindaki etkinlikleri verilen yénergelere gére yapiniz.

- Galisma Yapradi

& Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagida okunuslari verilmis olan saylari yaziniz.

OKUNUSU SAYI OKUNUSU SAYI
Yetmis iki bin alti yuz otuz sekiz 72638 On g bin yirmi sekiz 13028
Doksan bes bin yedi yiz altmis 95760 Yirmi alti bin U¢ ytz on bes 26315
Elli bin dort ytiz elli bes .. 50455 Seksen bin bes ytz on dokuz ..80%9.
Kirk sekiz bin kirk sekiz 48048 Otuz alti bin ytz yetmis bes 36175
On bir bin on bir S non Altmis alti bin yedi ytz yirmi 66720
Doksan dokuz bin yedi 99007 Doksan dokuz bin dokuz yuz iki 99902
Yirmi alti bin ¢ ylz bes 26305 Kirk bes bin sekiz yuz otuz Uc¢ 45833

& Etkinlige Yonelik Yonerge: Asagida verilen dogal saylarin bsluklerindeki saylari yaziniz.

[

[Binler B(i')log()} w [ [ Bir|e: Bologo } [Binler Bblugo}

R

]
[Birler Bawgo}

........ 92 .96 V626 26541 SH
et e Y
o 10834 834 ... 68 .- 68912 ...
7605 05 %308 08
5 S it
........ R 9216 ... W 29293 S
e Y
........ 36 36912 9263 63781 8L
e I B
........ 35, ... 35756 ... P06 A4 T
e e S A
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Stireg 0dakl: Degerlendirme BES BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

B. Verilen scgllorm basamak degerlerini ornekteki gibi belirtiniz.

Binler Bslugu Birler Bslugu
Sayllar On Binler Binler Yuzler Onlar Birler
Basamag Basamag Basamag Basamag Basamag
v v v v v

2818 10000 2000 800 ... 0 8 ...
2137 20000 000 300 0. [
94505 90000 4000 500 U S
#oeg7 70000 1 4000 1 600 1l 80 [
53 574 50000 1. 3000 500 0 4
66 &1 60000 1 6000 . 800 ... 0 (I
23 754 20000 3000, . 700 O 1 4.
46 820 . 40000 o 6000 . | ... 800 . ... 20 0 ...
s 30000 .. 5000 . ... 300 1Y L
63056 60000~ | ... 3000 1L O ... 0 . 6 ...
26936 20000 o 6000 ... 00 1 30 6 ...
QORI 40000 o 0 200 0 8.

Kendinizi aldiginiz yldiz saysi ile degerlendiriniz. chtlglnlz etkinlikleri 6gretmeninize kontrol ettiriniz.

0-4 Dogru: 5-7 Dogru: 8 -10 Dogru: 1 Dogru:

Aldigim yldiz sayist = ......... 1-2yldz = QS 3 - 4 yldz = ’&3

10 4. Sin1f Matematik



ALTI BASAMAKLI DOGAL SAYILAR Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

Galisma Yapragdt

% Etkinlige Yonelik Yénerge: Asagida okunuslar verilen saylarin bazi rakamlari sembollerle

sifrelenmistir. Buna gére, sembollerin yerine gelecek olan rakamlari bulunuz.

C. Asagida verilen etkinlikleri ysnergelere gére yapiniz.

Sayl Sayinin Okunusu Veriimeyeni Bul!
243382  Ikiyuz altmis te bin te yuz seksen iki > ST 6
900M87 Dokuz ytz bin seksen yed W 0.
214 A0®  lkiyoz on dort bin bes A 0. ® 5. .
8Ve60®™O Sekiz yuz seksen alti bin V.. 8 . ®&:. .0
5301 Bes yuz otuz bir bin bir ®. 1. % 0.
7% 39V e  Yediyuzyirmile bin dokuz yiz yetmis alt C RO T U

% Etkinlige Yonelik Yénerge: Asagida ¢ézimlemesi karisik olarak verilen saylari yaziniz.

Sayinin ¢éztmlenmis Hali Sayl
(5 x1000) + (8x10) + (3x 100000) + (7 x 10000) S 375080, ..
(7 x100000) + (9x1000) + (5x10) + (2 x 100) = 709250 .
(4 x10) + (6 x 10000) + (3 x100) + (8 x100000) + (9x7 = 860349 .
(2x1000) + (5 x 10) + 8 x D + (7 x 10000) + (1 x 100) + (6 x 100000) 6158
(5 x 100000) + (3 x10) + (9 x10000) + (2x 100) DS 020

4. Sin1f Matematik 1



Stireg 0dakl: Degerlendirme

D. Tablolar istenilen bilgilerle doldurunuz.

ALTI BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

Boluk Adlar

Binler Bslugu

Birler Bslugu

Basamak Adlari Ytz Binler - On Binler - Binler Yazler |  Onlar | | Birler:
Sayi (...993072 ) 9 5 3 0 7 2
Basamak Degerleri 700000 50000 . 3000 0 0 2.
Sagnin Okunusu ] Dokuz yuz elli g bin yetmis ki
Boslik Adlar Binler Bslugu Birler Bslugu
Basamak Adlar Yoz Binler | OnBinler . Binler 1 ... Yuder ... Onlor ... Birler .
Say (380449 ) 3 8 0 4 4 9
Basamak Degerleri 300000 80000 0 ... 400 L 40 9.
Sagnin Okunusu Ug ytz seksen bin dort yizkirk dokuz
Bsluk Adlar Binler Bslugu Birler Bslugu
Basamak Adlar Yoz Binler OnBinler . Binler . Yozer .. . Onlor - Biler
Say (...69440. ) ¢ 9 4 4 1 0
Basamak Degerleri 600000 90000 4000 = 400 1. 0 0.
Saynin Okunusu Aty yiz doksan dort bin dort yazon
Bsluk Adlar Binler Bslugu Birler Bslugu
Basamak Adlari Yoz Binler OnBinler . Binler . Yozer . Onlor . Biler
Say (...845631 ) 8 4 5 6 3 1
Basamak Degerleri 800000 40000 5000 .. 600 30 ] LS

Sayinin Okunusu

0Z DEGERLENDIRME FORMU

6 basamakli dogal saylari okuyup yazabiliyorum.

6 basamakli dogal saylarin béluklerini ve basamaklarini, basamaklarindaki rakamlarin

basamak degerlerini belirleyebiliyorum.

12
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BES VE ALTI BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

1. Coézumlenisi ‘6 on binlik + 8

yuzlik + 2 onluk + 3 birlik®

seklinde olan sayi hangisidir?

Yazalim.

. "Doksan bin dokuz yiz altmis’

Okunusu verilen say hangisi-
dir? Yazalim.

. Birler Bslugu: 17
Binler Bslugu: 93

Yukarida verilen sayi hangisi-
dir? Yazalim.

208 280

Yukarida verilen sayinin oku-

nusu hangisidir? Yazalim,

587077

Yukaridaki sayda tekrar eden
rakamlarin basamak degerleri

toplami kactir? Yazalim.

68230

60823

62083

62038

90096

96096

90906

90960

9317

1793

93017

91703

ki ylz sekiz

bin sekiz

ki ylz sekiz
bin ki ylz

seksen

ki ylz sek-
sen bin iki

ylz sekiz

ki yiz bin

sekiz

7707

77077

FF7077

7077

Coklu Degerlendirme

6. 9/\F15 sayisinin binler bélug(}ndeki rakam-

larin toploml, birler bélug(]ndeki rakamlarin

toplamina esittir:

Buna gére AN yerine gelecek olan rakam
kactir? Islem yaparak bulunuz,

v v 2 v 3 v 4

7. Birler bslugunde 78, binler bsluginde 906

olan sayinin okunusu hangisidir?

v Yetmis sekiz bin dokuz yiz alti
v Dokuz yuz alti bin yedi yuz seksen
V" Dokuz yiz alt bin yetmis sekiz

v Yedi yuz sekiz bin dokuz yiz alti

8. 807065
Yukarida verilen sayinin ¢ézimlenisi han-
gisidir?
v/ (8x10000) + (7x1000) + (6x10) + (5x1)
v/ (8x100000) + (#x1000) + (6x100) + (5x1)
v/ (8x100000) + (7x1000) + (6x10) + (5x1)
v/ (8x100000) + (7x10000) + (6x100) + (5x10)
(8 x100000) + (7 x 1000) + (6 x 10) + (5 x )

9. 78562

Yukarida verilen sayda kirmizi ile yazilan
rakamin sayr degeri kactir?

v 60 v 6 v/ 6000 v 600

4. Sinif Matematik 13



Coklu Degerlendirme

10. 2,305 71

Yukarida verilen rakamlari bir kez kullanarak

gozdobilecek alti basamakli en bUgUk tek say|

hangisidir?

A) 753210 B) 735201

0 735021 (D)753201
fl, 407053

Yukarida verilen sayinin ¢ézimlenisi hangi

secenekte dogru verilmistir?

@ (4x100000) + (7<1000) + (5x10) + (3x1)
B) (4x100000) + (Ax10000)+(5x10) + (3x1)
C) (4x100000) + (7x1000) + (5x100) + (3x1)
D) (4x10000) + (7x1000) + (5x10) + (3x1)

12. Kayahan Beyin bankada bulunan parasi alti
basamakli, rakamlari farkli en kictk cift say

kadardir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi Kayahan

Begin bankadaki parasidir?

) 123450 B) 103456
C )102346 D) 102345

13. Birler bsluginde 1. binler bsluginde 987 olan

sayr kactir?
A) 1987 B) 987100
) 100987 (D) 987001

14 4. Sin1f Matematik

BES VE ALTI BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

_Lﬁ_x_A

%, === ==

Yukarida verilen sayr blogunun “bin yuz alt-
mis” saysina esit olmasi icin ne yapilmalidir?
A) 1 tane yuzltk blok eklenmelidir:

@ 5 tane onluk blok silinmelidir.

C) 2 tane yuzluk blok silinmeli, 2 tane birlik
blok eklemelidir.

D) 2 tane ylzltk blok silinmeli, 4 tane onluk
blok eklenmelidir.

B0 ] gpige |8 on binlik + 2 binlik + 1 ytz-
lik + 5 onluk + 6 birlik
7 yiz binlk + 5 on binlik + 1
onluk + 9 birlik
3 yuz binlk + 6 binlk + 6
yuzluk 4+ 3 birlik
4 on binlik + 9 binlik + 1
yuzlok + 8 birlik

750019

y A 306063

D| O] 49108

Sembollerle gésterilen ¢oziimlenmis sayilarin
hangisinde yanlslik yapilmistir?

nx @A om DO

16. Yuzler basamaginin basamak degeri 600,
onlar basamaginin basamak degeri 70, yuz
binler basamaginin basamak degeri 100.000

olan sayr kactir?

A) 671000 B) 100760
0 106070 (0))100670




DORT BASAMAKLI SAYILARLA YUZER SAYMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

ilerige dogru ylzer ritmik sayarken ytzler basamagindaki rakam artar. Yuzluk sayisi ‘9* oldugunda bir

A. Asagidaki etkinligi verilen ysnergeye gére yapiniz.

Etkinlige Yonelik Yonerge: Verilen saylardan baslayarak ileri dogru yiizer sayp yaziniz,

100’er

Caao 0 5500 || seoo || w00 || a0 || 30
000 P e 0 || %00 | uoo 9500 _
Tsts0 O ge o 550 S50 50 5650,
Tp00 O g 900 2000 200 200,
Tr0s0 U ey o wso | mso. w0 1550
L N T T e el 400
4900 IO g o soo | 200 5300 5400,
2085 PE e wss ues ugs 255
B 850 . 8350, || 8450 . 8550,
Te200 U gy o400, 6500 o600 600,
C2s00 U g 700, 2800 m00 3000,
3900 0 wo w0 8o 4400,
T I T T W WO 10
Tes30 U gy 730 830 8930 9030,
N 6 OOS ........... ocer L6105 6205  |... 6305... ... 6405 .. ... 6505 . ..

4. Sin1f Matematik 15




DORT BASAMAKLI SAYILARLA YUZER SAYMA

970

loooooood

870

foooooosd]

00,

1700

1900

3390

|

w90

4300

Joooooood

4900 |

fpoooooo|

4100

joooooocA

L4600

3200,

w
o=
s
e
W
(i
o

o o o o o o o 9 ?
S § 28888 T
M~ P~ P 00 00 o 00 W

S AN USSR S G U I AU B SN ) — t o

Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagidaki semay tamamlayiniz,

1600

3090

4000

bococoss]
poooooo]

fpoooooon
poo000on

Ritmik Sogmalorl Devam Ettirme
2990

270

boooocodd
+..1500

..3900,

fooooooo

|
|
|
|
|
‘«><>¢«>¢~>¢U;
|
|

|

!

470
1400
2890

4100

\
'/\
| |

~ 3800

|
=
A

|
s

{
foooooosn|
|

370
1300
3700

4. Sin1f Matematik

2790
S 4000

o

16




DORT BASAMAKLI SAYILARLA BINER SAYMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki etkinligi verilen ysnergeye gére yapiniz.

Cthinlige Yonelik Yonerge: Verilen saylardan baslayarak ileri dogru biner sayp yaziniz.

1000 2000 | . 3000 1 4000 —— 5000 +—— 6000
3640 U e 640 | o640 = 640
1200 O w00 a0 a0 | a0 200
Csw00 U e 00 Goo | o 500
1060 PPN e a0 | 4060 | 500 | 6060
3620 T g w0 0620 70— 620
4900 I g €00 900 8900 9900,
- 3640 .......... 000 4640 L 5640 .. ... 6640, .. ... 7640 .. ... 8640. ..
Corey O ey e sme s 789
4650 U e 650 750 850 | %50
2060 U e 4060 5060 6060 . 7060,
2300 U g 9o 5300 600 . 700,
1500 R s w00 500 500 6500,
4800 U e 6800 00 3300 . 9800,
1028 O s W s 028, 028,
SOOO ........ s ...6000. [ ... 7000 [ ... 8000 .. ... 9000 .. ... 10000, ..

4. Sin1f Matematik 17




Stireg 0dakl: Degerlendirme

D. Asagidaki etkinligi ysnergeye gére yapiniz.

DORT BASAMAKLI SAYILARLA BINER SAYMA

% Etkinlige Yonelik Yonerge: Bos birakilan kutulari verilen bilgilere gére 8rnekteki gibi doldurunuz.

_________________________________________

_________________________________________

1. 1500'den baslayip

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

_________________________________________________________

_________________________________________________________

/2. 1042'den baslayp

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

3. 3100'den baslayip

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

/4. 2000'den baslayip

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

/5. 3999'dan baslayp

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

6. 1870'ten baslayip

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

/7. 1289'dan  baslayp

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

/8. 2024'ten baslayp

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

/9. 4000'den baslayip ileriye dogru

biner ritmik sayiniz.

10.1007den baslayip

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

11. 2003'ten baslayp

biner ritmik sayiniz.

ileriye dogru

1200 | 2200 ] [3500] | 4200 6200 72299
1042.] |2042,| | 3042 4042, 8042 | | 7042,
3100, |4100..| | 5100, |.6100. 8100, 9100,
2000|3000 | |4999 | |5009 7000|8909,
3999 14999.] [5979.) | €999, 8999, 19999
1870.] 2870.] |3870.] |.4870. 6870. | 7870.
1289.| (2289 ) 3289, ) | 4289, 6289, | | 7289,
2024 | (3024 | | 4024 | | 5024 Jom ) |80,
4000] 15900, | 16909, |.7900 7000,| [10099
1001 12001 | | 3001, |.4001 6001, | 7001,
2003 | 3003 | 4003 | |5003 7003 | 18003

18 4. Sin1f Matematik




1. 4307'den baslayarak ileriye

dogru yuzer ritmik sayarken
séyledigimiz 8. say kactir?

Yazalim.

. SHA-6A1-7A1-81-9/1-7

Yukaridaki ritmik sogmodo e
ile géster‘ilen yere hangi say

yozdmolldw? Yazalim.

3400

Yukaridaki sayidan baslana-
rak ileriye dogru biner ritmik

sayarken hangi sayr séylen-

mez? Yazalim.

Taban bloklarla modellenen
sayidan baslanarak ileriye
dogru biner ritmik sayma

gopcrken hongi sayl séglen-

mez? Yazalim.

DORT BASAMAKLI SAYILARLA YUZER VE BINER SAYMA

4807

4907

5007

5107

981

1071

s

1072

4400

5400

6500

7400

3537

3637

7537

9537

Coklu Degerlendirme

5. Sabahtan 3480 kilogram muz toplayan bir
ciftci, 6gleden sonra 10 kasa daha muz aldi-
gina goére ciftci, toplam kac kilogram muz

toplamistir”? (Her kasa 10 kilogromdm)
v/ 3580 v/ 4580 4480 / 4080

@) () () () ()

Verilen toplarin tzerine biner biner ritmik
sayma yapilarak yazilacaktir. Buna gére
son topun Gzerinde hongi sayinin yazaca-
gini yaziniz.

v/ 5152/ 6157/ 2457/ 2557

’
8400 ) (9600

"3400" saysindan baslayarak biner ritmik
sayarken sdylenen kutular boyaniyor. Buna
gére hangi kutulardaki saylarin boyanma-
yacagini bulunuz. Bu saylarin yerine hang

SGHI[GI“II’\ gelecegini yaziniz.

v 4500 - 8400 v 7400 - 8400

v 4500 - 10400 v 4500 - 9600

4. Sinif Matematik 19



Coklu Degerlendirme

8. Kasiyer Seyda Hanim, kasada bulunan 4800
TLnin Gzerine 9 adet 100 TL koydu. Son
durumdaki kasadaki para kag TLdir?

n 5600 (2)5700
C) 5800 D) 5900

9. Engelli kosu yarisi parkurunda engeller arasi
100 metredir. Yarismada ilk engel 1730. met-

rede yer almaktadir

Buna gére kosucu sekizinci engelden atladi-

ginda ka¢ metre kosmus olur?

@2430 B) 2330 ©) 2230 D) 2130

194/1 T 1900

1 2900
2 | 3840
3

3940

3900
4040
2850 | 3850 | 4850 | 5850 | 6850
Y 4| 1923 | 2023 | 3023 | 4023 | 5023

Yukaridaki tabloda verilen ritmik sagmalorln

4900
4140

5000
4240

—<

e

e

hangilerinde hata yapilmistir?

A) 1 ve 2 B) 1ve 3
@1ve4 D) 3 ve 4

!
s8s1) (81

Yukarida ileriye dogru yuzer ritmik sayma
yaparken bazi saylar verilmemistir. Buna
gére asagidakilerden hangisi bos birakilan yer-

lere 9elmesi gereken sogllordon biri degildir?
(1) 2459 B) 2549 ©) 3681 D) 3781

20 4. Sin1f Matematik

DORT BASAMAKLI SAYILARLA YUZER VE BINER SAYMA

12.0, 5, 6, 8 bu rakamlar birer kez kullanila-

rak doért basamakli en biyuk tek dogal say
olusturuluyor.

Buna gére, olusturulan dogal saydan bas-
lanarak geriye dogru yuzer ritmik sayma

yapildiginda séylenen 20. sayi kactir?
A) 7005 B) 6750 C) 3168 (D)) 6705

13. Selin ile Ardanin kartlarindaki karsilikli rakam-

larin toplami 8'dir.

5 3

Selin
opJy

8
7
3

Buna gére Ardanin kartlarindaki rakamlar
yukaridan asagiya dogru okunarak olustu-
rulan saydan baslayp ileriye dogru biner
ritmik sayarken 7 sirada hangi sayr séylenir?

w8015 (B)9015  C) 915 D) 81
14, |

3806 4106 4116 9706
3906 4806 5806 7808
4806 4006 6806 7805
5860 5016 4908 7806

Ok ile gbsterilen yerden baslayarak biner

ritmik sayma yapan Fatih, asagidaki yéner-

gelerden hangisini izlemelidir?

A)

B)

©

D)




DOGAL SAYILARI YUVARLAMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagda verilen saylari en yakin onluga yuvarlayarak érnekteki gibi yaziniz,

Sayt — VYuvarla! Sayt — VYuvarla! Sayr — VYuvarla!

? ?
68— 70 263 |~ 260 448 S0
43— 40 556 | 560 13079 |~ 3080
52— 50 6% 300 5892 sa90
%6 | 100 831 [~ 80 3998 | 4000
R R 2938 |~ g0
44 o 4o R 6093 | — 4090
63— e 69— 70 82 | s
48 o 50 - 246 | 230
B - 3 65 | e 4208 | i
B = a0 208 |~ g0 974 | 970
66— 70 85 o w0 2895 | 2900
R B = a0 4285 | g9
R e 649 | g0 2407 | o
4 o s 97 | a0 3801 | — 3800
B w0 45— a0 | gm0
B G 5046 | — 5050
Dogru cevap sayssi 0-10 "n-29 30 - 39 40 - 45
Degerlendirme Gayret etmelisin Orta lyi Cok iy
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

B. Asagida verilen saylari yénergelere gére yuvarlayarak yaziniz.

DOGAL SAYILARI YUVARLAMA

Onluga Yuvarlal! Yozloge Yuvarla Yozloge Yuvarlal Yozloge Yuvarla!

e e P e e
1872 1870 582 1925 2696
1684 1680 196 200 | 2687 200 || 3127 300
2619 2620 719 ..700 5149 5100 143 9100
3367 3370 675 700 6922 6900 6078 6100
4885 4890 428 400 3581 3600 5291 5300 .
6946 6950 949 900 4219 4200 1524 1500
8642 8640 4 700 8014 8000 4963 5000
2215 9220 209 900 2364 9400 4815 4800
1743 1740 516 500 4952 5000 9487 9500
3679 3680 318 ..300, . 6380 6400 6321 6300
4b44d4 4440 405 400 V34 1900 . 8016 8000 .
6025 6030 284 1000 7642 7600 5763 5800
3605 3610 518 .00 o179 9200 . 8192 8200
6814 6810 297 300 6666 6700 5648 5600
3992 3990 . 849 800 3648 3600 1881 1900

. J1 L J1 L Jl L )

Bu etkinlikte;

* 1-35 arasi yuvarlamay dogru yaptim.

22 4. Sin1f Matematik

O Etkinligi tekrar ¢éz!

% 36-56 arasi yuvarlamay: dogru yaptim. Q Yanlslarini kontrol et, geg!

SU.ITGC Degerlendirme Olcuta:

Ogrencinin yaptigi etkinlik
8gretmen tarafindan
kontrol edilecektir.




DOGAL SAYILARI YUVARLAMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki saylari énce en yakin onluga sonra yazdiginiz yeni sayiyr en yakin yizlige drnekteki

gibi yuvarlayarak yaziniz,

3125 1912 2557
En Yakin Onluk:. ... ... 3130, ... En Yakin Onluk:. .. ... 1910 ... En Yakin Onluk: ... .. 2560 ... ..
En Yakin Yazlak......3100 En Yakin Yuzluk. .. ... 1900 ... En Yakin Yozluk:. ... 2600
6792 5986 7013
En Yakin Onluk:. ... .. 6790 . ... .. En Yakin Onluk:. ... .. 9990..... En Yakin Onluk:. ... .. 7010 ... ..
En Yakin Yazlok: .. 6300 . . En Yakin Yazlok: ... 6000 . En Yakin Yazlok: ... 7000 . .
8697 2692 3565
En Yakin Onluk:. .. ... 8700 ... En Yakin Onluk:. .. ... 2690 . En Yakin Onluk:. .. ... 3970 .
En Yakin Yozlok. ... 8790 En Yakin Yozlok. ... 2700 En Yakin Yozlak. ... 3690
3125 5193 9618
En Yakin Onluk:. ... .. 3130 ... En Yakin Onluk. .. .. 5190 . En Yakin Onluk: ... .. 9620 ... ..
En Yaokin Yuzluk. .. ... 3100 ... En Yakin Yozlok:......9200 En Yakin Yozluk. ... 7600
2009 6635 8313
En Yakin Onluk:. .. ... 2000 .. En Yakin Onluk:. ... .. 6640 En Yakin Onluk:. .. ... 8310 ...
En Yakin Yozlok: ... 2000 En Yakin Yozlok. ... 6600 En Yakin Yozlok. ... 8300

4. Sinif Matematik 23
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Coklu Degerlendirme

"3852" sayisinin en yakin
onluga yuvarlanmis hali han-

gisidir? Yazalim,

En yakin onluga yuvarlanmis
hali "2490" olan en buyk

say kactir? Yazalim,

. Bir cep telefonunun fiyati, en

yakin yuzluge yuvarlandiginda
8400 TL oluyor. Bu cep tele-
fonunu alan Doga, verilen
fiyatlardan hangisini 6demis

olamaz? Yazalim.

Bir arabanin deposu, Y
Tlye dolmaktadir. "y sayl-
sinin en yakin yazlige yuvar-
lanmis hali 1800 TL olduguna

gére arabanin deposu kag

TL’ge dolmus olabilir? Yazalim.

Verilen sayllardan hangisi
en yakin onluga ve en yakin
yuzluge yuvarlandiginda ayni

sayya esit olur? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

3900

3850

3860

3960

2495

2484

2485

2494

8358

8396

8451

8432

1852

1895

1746

1783

1397

5260

1993

4608

DOGAL SAYILARI YUVARLAMA

7

1

2

9

Yukaridaki rakamlar birer kez kullanilarak

gozdobilecek dort basamakli en bUgUk sayi-

nin onluga ve yizlige yuvarlanmis halini

yaziniz.

v 7130 - 7100 v 9730 - 9700

v 9720 - 9700 v 7920 - 7900
9720 - 9700

7. En yakin yuzluge yuvarlandiginda indirimli

satilacak olan Urtndn adini yaziniz.

v

, v

8293 TL 7125 TL

\/ ey I'-'P-\

@ (5

- £ It fris

4957 TL 6278 TL

___________________________ Televizyon

7992

Verilen saynin en yakin onluga yuvar-

lanmis héli sag kutuya, en yakin yuzluge

yuvarlanmis héli sol kutuya yazildiginda

v

hongi secenegin olusacoglnl yaziniz.

7990 {8000

v

8000

7900

8100 | 8000

v

8000

7990

8000 - 7990



DOGAL SAYILARI SIRALAMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Calisma yapragindaki etkinlikleri yapiniz.

{ Calisma Yaprag: }

* Asagidaki saylar sembol kullanarak buyukten kiicige dogru siralayiniz.

2357 - 2345 - 2622 - 2884 35386 - 35810 - 32550 - 36125
............ 288426227 25702345 ... .........56125>35810> 353865 32050 ...
750135 - 738416 - 738918 - 750153 24053 - 23146 - 241053 - 231246
750153 > 750135 > 738918 > 738416 241053 > 231246 » 24053 > 23146

* Asagidaki saylar sembol kullanarak kicikten buyuge dogru siralayniz.

1462 - 1019 - 1000 - 1430 84 217 - 15432 - 14663 - 84142
. f00clOM<wM0<HMeL 663 < 15432 < 8442 <BATF
123456 - 124546 - 123454 - 142564 45812 - 51981 - 415812 - 516 980

123 454 <123 456 < 124 546 < 142 564 45812 < 51981 < 415 812 < 516 980

* Asagida bazi illerimizin nifuslar verilmistir. lllerin ntfuslarini sembol kullanarak verilen yénergeye

96!"9 SIFG[GHIF\IZ.

5 ==

424 981 269 926 871187 241868
Buytkten kicuge sirala: .................c... 871187 > 424981 269926 > 241868
251913 441412 411528 412172
Kugukten buyuge sirala: ..............cccue.... DN <Alo28 < 42172 a4z
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Stireg 0dakl: Degerlendirme DOGAL SAYILARI SIRALAMA

B. Etkinligi ydnergeye gére yapiniz,

Etkinlige Yénelik Yonerge: Verilen kodlamalari kullanarak olusan saylari 8rnekteki gibi yaziniz.

A/B|C D E F | G H I ]I
0| 1|2 |3|4|5|6| 7| 8|09

Her harf bir sayya karsilik gelmektedir. Ornek: FGIA = 5680

. ( D
[ Harfler ] [ SAYI ] [ Sayinin rakamlarin buyikten kigugde sirala ]
I __: ; ................................................................................ T
LIGIClA = 6280 = e R 8620
2 IBIATH o 1099 e M
s TClBlAF -t 205 ol 0
4 ITTHIDE | = 9 =fe I
SUT[HIAD = 7% e LA
AR s . = = T 9
7 FIAlIDIC - 50832 ... &
8. [E[C[B[A[F|=1> 405 = 54210
5 DIEJA[CIB =1  s40m e oo
ofe[B[I[I[D] emss e st
UHIADD[TBl= et e g0
2[G[AD[I[F|~> e e o
Dogru cevap sayssi 0-4 5-8 9 -1 12
Degerlendirme Gayret etmelisin Orta iyi Cok iyi
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DOGAL SAYILARLA ORONTU

C. Calisma yapragindaki etkinlikleri ysnergelere gére yapiniz.

Galisma Yapradi

* Yonerge: Asagida verilen kurallara uygun érintileri 5 adim genisleterek yaziniz.

1. 53ten baslayp ikiser artan érintd -> 198 -5 -5 -5 -61-63 . .
2. 10'dan baslayarak te artan ronta =h 0-18-te-19-22 ... .
3. 49dan baslayp ik azalan Grntd Y. R L0 2 B B |
4. 82'den baslayp dérder artan srintd  =h 82-86-90-94-98 ... .. :
5. #7'den baslayp beser azalan érintu - e, 77-72-67-62-5 ... :
6. 109'dan baslayp dokuzar azalan érantd = ... 109-100-91-82-73 .. ... .. :
7. 325den baslayp elliser artan sruntd P 3203750425 4755025 .
8. 860tan baslayp otuzar azalan érunta — =» 860-830-800-770-740 . .

* Yb'nerge: Oruntaleri inceleyiniz. Kurallar belirleyip noktali yere 8rnekteki gibi yaziniz,

3 5 7 9 1 13 15 7 | Orunttnan Kurals
N N N N N N N e
+2 +2 +2 +2 +2 +2 +2 ||<| ser artan

40 45 50 55 60 65 70 75 Orantanan Kurals

BRI S s s s S ! Beser.artan ..
56 48 40 32 24 16 8 0 Orantanan Kurali
N N N N N N N Ty
-8 -8 -8 -8 -8 -8 -8 Sekizer azalan

12 108 104 100 96 92 88 84 Orantanan Kurals

4 4 4 4 4 4 4 Dérder azalan

4. Sin1f Matematik 27



Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

DOGAL SAYILARLA ORUNTU

D. Asagida verilen kurallara uygun érantdler olusturunuz.

Kural: Saglnm 2 fazlasi

&

Kural: Saynin 8 fazlasi

6.8 0w % % ® ||| 6 M 1 0 B 4 5
Kural: Sayinin 3 eksigi Kural: Saginin 5 fazlasi

0 7 % om o wmo® o ||| 3 % 4 4§ s 6
Kural: Saynin 4 eksigi Kural: Saynin 3 fazlasi

42 % % 0 % ono® ||| 4P 08 6 B
Kural: Saynin 5 fazlasi Kural: Sayinin 7 eksigi

6.n boonm 26 % ||| 68 @ s @ 4 B 2
Kural: Saynin 4 fazlasi Kural: Saynin 4 eksigi

oo s w37 [ 48 M 0 % B B K
Kural: Saynin 9 eksigi Kural: Saynin 7 fazlasi

Bom o6 s 4 % 7 ||| %8 e m P s B0
Kural: Saynin 6 fazlasi Kural: Sayinin 8 eksigi

7B 953 343 { [ P4 66 58 50 42 34 26
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1. 84359 — 87845 — 87240 —

87900

Yukaridaki sayllar  kicukten

biyuge dogru siralandiginda
bastan Uclinct sayr hangisi

olur? Yazalim.

. 98/°\5 > 9843

Verilen karsilastirmaya gére °
AN yerine hangi sayi gelebi-

lir? Yazalim.

TR > 5178

Noktali yere gelebilecek en
kuguk say hangisidir? Yazalim.

.2 -3 -5-8-12 -
D—23—3O

Verilen sruntuye gére | |*
ile gésterilen yere yazilmas

gereken say) hongisidir? Yazalim.

. 7#'den baslayip beser azalan
éruntide dokuzuncu sirada

hangi sayr séylenir? Yazalim.

DOGAL SAYILARI SIRALAMA / DOGAL SAYILARLA ORUNTU

87359

87845

87240

87900

5177

5176

5596

5179

17

16

15

14

47

42

37

32

Coklu Degerlendirme

6. Kaya: Her gin 5175 metre kosarim.
Gul: Her gin 6215 metre kosarim.
Burak: Her gun 5915 metre kosarim.
Gamze: Her gun 6017 metre kosarim,

Yukarida verilenlere gére en cok ve en az
kosan kisileri yaziniz,

v En cok: Burak v En cok: Gul
En az: Gamze En az: Burak
v/ En cok: Kaya v En cok: Gul
En az Gul En az: Kaya

7 *23 — 16 — 9 — 2" srunttntn kurali ile

ayni olan 6r0nt030 yaziniz.

v 24-1914-9 v 21-16-11-6
v 1-18-25-32 v 29-22-15-8
29-22-15-8

8. 6049 <A <8050 siralamasinda A yerine

yazilabilecek en kicik ve en buyik sayy

yaziniz.

v/ 6050 - 8051 v/ 6048 - 8049

v 6050 - 8049 v 6051 - 8050
6050 - 8049

9. "2145 <B < 2402 siralamasinda B yerine

yazilamayacak saylari yaziniz.

v 2150 v 2105
v 2400 v 2403
.............................. 2100.2403
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Coklu Degerlendirme

10.53#162 — 481932 — 407165
537062 - 490803 - 537462

Verilen saylar buytkten kictuge dogru sira-
landiginda bastan dérdinci sayr hangisi

olur?
A) 537462 B) 481932
@490803 D) 537062

. 39| 54555k

13 20 27 AB

Verilen érintalere gére "KL + AB” isleminin

sonucu kactir?

A) 81 B) 87 C) 90 @ 91
12 | 27960
K | 381009 Eelbi:oz, \t/)erilen SZHI[GI"I
etk N N
A 7068 Gclkten blyuge dogru
swohgor‘.
T | 27954

Saylarin basindaki harfleri bu siraya gére

yazan Selbinaz hangi sézctige ulasir?

@ATlK B) KATI
C) ATK D) KITA

13. Asagidaki saylardan hangisi 13874 sayisindan
baytk, 29017 saysindan kacuktar?

A) 13872 B) 31010
0 25017  (D)20001

30 4. Sin1f Matematik

DOGAL SAYILARI SIRALAMA / DOGAL SAYILARLA ORUNTU

14. Asagida bazi sehir ve ilgelerin 2023 yilina ait

nUfuslari verilmistir.

Alanya 364180
Elazg 592 811
Yozgat 416582
Corum 524130
Amasya 339770

Bu sehirlerin ndfuslarinin kiictkten blytge

dogru siralamasi hangi secenekte verilmistir?

A) Elazig <Corum < Yozgat <Alanya <Amasya

B) Elazig>Corum>Yozgat>Alanya>Amasya
@ Amasya <Alanya <Yozgat<Corum < Elazig

D) Amasya < Alanya < Yozgat < Elazig < Corum

BT 9 8

7(69)9 6(57)8 5[ )7

Yukaridaki érintiide noktali yere hangi say:

©)43

yazilmalidir?

A) 87 B) 57 D) 34

Yukaridaki érintude verilen saylarin dizilis
kurali aynidir. Buna gére maviye boyanmis

yerlere gelecek saylarin blyukten kicige

dogru siralanisi hangi secenekte verilmistir?

(1)20-8-7 B)21-9-8
028-1-10 D) 2-8-7



EN COK DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

A. Asagida verilen toplama islemlerini érnekteki gibi yapalim.

4 6 4 8 4 4 2 3 4 3 5 6 5 4 6 6
.3 2 4 4 _ 4 5 65 3335 13 2 2
7819 2 8 9 8 8 76 9 1 6 7 8 8
2 5 4 3 1.9 0 2 1 5 4 3 4 5 6 1
.2 6 2 # 1.0 0 1 2 233 , 43 2 1
S 1720 2,9 0 3 3  F| 7 6 8 18 8 2
3.9 0 4 4.1 3 6 5 4 2 1 4 5 5
,3 008 L1112 2231 ,5 2 7 4
6 9 1 2 5 2 48 7 65 2 9 8 3 3
1.0 0 9 7 2 05 6 6 6 4 2 2 6 6 8
.3 110 .2 2 4 8 258 2 4 8 2 f
4 10119 9 5 0 4 9.2 2 4 748 9
7 5 7 6 0 8 0 3 8 8 8 1.0 0 0
L 4 6 4 5 2 91 9 .51 20 ,8 9 9 9
&8 4 0 2 89 9 9 9 0 08 9.9 9 9
5 4 3 2 4 9 6 7 2 8 1 6 2 8 7 6
.2 3 4 4 4 0 7 1 .1 252 L F 112
rPF 16 9 0 3 38 4 068 9. 9 8 38
4 8 0 7 6 6 6 6 3.2 8 0 3 8 3 8
.3 55 6 L8 2 72 .54 3 2 ,2 95 1
& 3 63 9 9 3 38 & F 12 6 7 F 9
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Stireg 0dakl: Degerlendirme EN COK DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

B. Asagida verilen calisma yapragindaki etkinlikleri ysnergelere gére yapiniz.

Galisma Yapragt

% Yonerge: Asagida verilen toplama islemlerini 8rnekteki gibi yapiniz.

A B C C
2 3 4 5 6 1 8 9 4 5 4 8 2
L 41 8 7 L2 5 8 7 L2 8 5 .3 6 2 8
6 5 32 8  F 76 6 8 5 3 9 1t 10
D E F G
7 5 3 2 6 4 3 1 7 4 6 2 3 2 7 8
., 1 5 9 8 . 7 4 9 .1 6 4 8 L3 9 9 4
9 1 .30 9 1 .8 0 9 1. 1.0 7272
G H | |
1.5 9 9 3 6 9 7 5 4 1 2 4 5 6 7
L2 4 5 6 .1 4 7 8 .2 6 6 5 . 3 5 4 3
470 5 5 S 11 # 5 8 0 # 7 8 1110

% Yonerge: Asagidaki sorulari yukarida verilen toplama islemlerine gére cevaplayiniz.

1. A, B ve C sonuclarindan en buytgu hon—é 3. F G ve G sonuclarini kiictkten buytge sira-
gisidir? layiniz.
B 4055 < 7272 < 90

2. C. D ve E sonuclarindan en kucugu hcngi—é 4. H, 1 ve | sonuclarini buytkten kicuge sira-
sidir? laginiz.

¢ : 8110 > 8077 > 5175
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EN COK DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

C. Asagida verilen toplama islemlerinde harflere gelecek olan rakamlari bulalim. Bu rakamlar

érnekteki gibi toplayalim.

4 5 A 7 2 C 5 A 7 8 8 1 3 C 2

C B 4 3 .5 6 B 5 +|C|[B|lA]O . 4 2 B S
8 8 72 0 8 5 1 3 9 4 2 1 8 0 4 2
2 3 4 9 § + 8 + 5 =2 1+ 5+ 4 =10 8 + 7 + 1 =16
3 B 1 5 5 1 B 3 6 8 B 1 4 A 9 3
C 7 9 A LA 7 9 C L2 C 9 A ,C 9 8 B
5 0 1 4 8 9 2 6 9 0 1 2 7 3 8 1
2 1 9 12 3+ 3+ 3 =9 2+ 1 1 =4 2 + 3+ 8513
4 C 5 A 2 9 2 9 3 C 2 3 3 9 B 4
4 8 B 1 +ICl[1]B|[A .1 8 B A +|2][Cl5|[A
9 2 72 3 4 0 5 0 5 0 4 4 6 8 0 8
4 2 2 8 11+ 2+ 1|5 4 2+ 2 +1/=5 8 + 5 + 4 =17
1.6 B 9 6 6 B 9 cC 5 B 2 2 B 5 A
C 7 3 A Ll2]c]2]|A 2 1 4 A ., C 3 4 3
3 3 4 9 9 0 1 9 8§ 7 0 5 5 7 9 9
1 1 0 2 9 *13 (¥ 0 5|12 6 |*| 6|+ 35|15 4 + 6 +3 =1
: A ®
z>§}_d ‘%?%@I ! -."'l'i‘
KFes sesesusesessesesess LI
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Stireg 0dakl: Degerlendirme EN COK DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

D. Asagidaki etkinlikleri ysnergelere gére yapiniz.

Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen rakamlari bulunuz

AB37 4 A5B 25AB 45
36C5 19C4 C497 79 4
+ + + +
6222 6330 8059 9190
g -V N N
A .2. B..35. A . 3. B..6. A . 6. B .Z. s L2
C. .8, C. .7, C..o. S

Rakamlari farkli dort TOPLAMA I$LEMI Mustafa Kemal

basamakli en kictk 1. 2. Atatark'in dogum tarihi
sayi ile 2024 sayisinin ( 1 ) ile 6lum tarihinin
toplami kagtir? : 1023 1881 toplami kagtir?
(O 7 S + O 2. 9
.................... 3047 3819 eeseccscccseceseccce,
Dért basamakli rakamlari Firdevse babas 2918 TL,
farkli en kucuk cift / 3. o 4. \ dedesi 1769 TL vermistir.
sayi ile 4679 saysinin Firdevsin toplam kac TLsi
toplami kactir? 1024 2918 olmustur?
: 4679 1769 :
3. 5703 P T + P4, 4687
....................................... E 5703 4687 E
TBMMhin acldig 5. 6. Gecen sene 1268 kg odun
yl ile Mustafa Kemal . 1 1268 aldk. Bu sene ise gecen
' seneden 120 kg fazla odun
Atatlirktin dogdugu yilin 1920 1268 : aldik. Tk ylda toplam kac
toplami kactir? " 1881 n 120 kg odun almis oluruz?
: 3801 2656 :
5 3801 6. 2656
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EN COK DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

E. Asagida verilen islemleri ysnergelere yapiniz.

2. Yénerge: Olustur- 1. Yénerge: Kutulardaki renkli rakamlardan 3 Ye - Sordl
dugunuz saylar topla- baslayarak ok yéniinde ilerleyerek saylar ' onergle. ordian
yiniz. olusturunuz. Ornekteki gibi yaziniz. cevapiayiniz.
v v v
4376 1. Kag¢ numarali isle-
4 - 3 8
+2518 7 > v min sonucu en blytk
6894
........... ¢ SJ, 5 L A1 akmistir?
6
7514 2.
. s 4 1 7 Ut e Sonucu en az
- 2 5 8 olan islem hangisidir?
..9582 .. 3 0 p =
3
3. Ka¢ numa-
N 32;5 : 2 ; TvT rali kutudaki islemin
T 66% 2 13 6 LAl sonucu 9582 cikmis-
tir?
2
5487 S 1216 [ rey
T 1962 8 | 4 | 9 4. Kac numarali
1449 7 1 5 7 Te islemlerin sonucunda
binler basamagindaki
kam 7'dir?
59 | 7 ra
1895 - 7
6 0| 8 | ——— || ... 4ves ...
+ 6078 AR
3 1 2
LI 5.1 numarali islemin
sonucu 3 numarali
2 1 4 | 7 TN islemin sonucundan
n ;;?3: 1 9 5 kac fazladir?
8 6 =N
JURKTOTTC7 5 I A . A B N N S 200 ...
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Stireg 0dakl: Degerlendirme EN COK DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

F. Asagida verilen toplama islemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

* 3455 *x 211 X 2452 * 3005 X 22272 * 3212
Binlik | Yuzluk | Onluk | Birlik Binlik | Yuzluk | Onluk | Birlik
3 4 5 5 3 0 0 5
2 1 1 1 2 2 2 2
+ 2 4 5 2 3 2 1 2
8 0 1 8 8 4 3 9
* 2005 * 3021 * 4000 * 1081 * 2002 X 2223
Binlik | Yuzluk | Onluk | Birlik Binlik | Yuzlik | Onluk | Birlik
2 0 0 5 1 0 8 1
3 0 2 1 2 0 0 2
+ 4 0 0 0 2 2 2 3
9 0 2 6 5 3 0 6
*x 1284 * 4123 *x 1212 * 1316 *x 1414 * 1000
Binlik | Yuzlik | Onluk | Birlik Binlik | Yuzluk | Onluk | Birlik
1 2 8 4 1 3 1 6
4 1 2 1 4 1 4
+ 1 2 1 1 0 0 0
6 6 1 3 7 3 0
X 247 * 3232 * 1816 * 2085 *x 2024 *x 1211
Binlik | Yuzluk | Onluk | Birlik Binlik | Yuzluk | Onluk | Birlik
2 1 4 7 2 0 8 5
3 2 3 2 2 0 2 4
+ 1 8 1 6 1 2 1 1
7 1 9 5 5 3 2 0
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3 4 9 7 Yandaki top-
15 2 8 lama isleminin
2 2 6 7

sonucu kac-

............... tr? Yazalim.

. Dért  basamakli  rakamlari
farkli en kictk cift say ile
4679 saysinin toplami kactir”?

Yazalim.

. Firdevsin kumbarasinda bir
miktar parasi vardi. Babasi
2798 TL verince toplam 5000
TLsi oldu. Buna gére, Fir-
devsin kumbarasinda ilk basta

kac parasi vardi? Yazalim.

L 0—-72—-4 -2

Yukaridaki rakamlari bir defa
kullanarak yazilabilecek dért
basamakli en buytk ve en
kiictk saylarin toplami kactir?

Yazalim.

. Bir égrenci ilk ay 1894 sayfa
kitap okumustur. Ikinci ay ise
birinci aydan 729 sayfa fazla
kitap okuduguna gére, bu
8grencinin ki ayda okudugu
sayfa sayisi toplam kagtir?

Yazalim.

EN COK DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi

7202

7282

7292

8002

5913

5803

5704

5703

2022

2202

2002

2222

9467

9890

9367

9763

2623

4517

4175

5174

OOl

s

Goklu Degerlendirme ey
Rakamlar T Rakamlart
farkli Gc «* farkli dort
basamakli | ... 00l basamakli
en buyik en ktctk
¢ift say tek say

“*"ile gosterilen yere gelecek olan saywy
yaziniz.

v 2001 v/ 2005 v 2009 v/ 2017

7. Toplama isleminde verilmeyen toplanani bul-

9.

mak icin yapilacak islemi yaziniz.

v/ Toplam ile verilen toplanani toplariz.
v Toplamdan verilen toplanani cikaririz.
v Cikan ile kalani toplariz.

v Eksilenden kalani cikaririz.

........................................................................

5 K 8 6 Hangisi K, L ve M ile ifade
+ 3 9 7 L edilen yerlere gelecek olan
M2 6

4 rakamlardan biri degildir?
v 2 7 v/ 8 VI

:| Toplama isleminde verilme-

+ 19283 yen toplanani bularak yazi-
6514 nz

v 8437 / 8537

v 4491/ 4591
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o
% COk]U Deéerlendirme EN GOK DORT BASAMAKLI DOGAL SAYILARLA TOPLAMA iSLEMi
10. /\ + 2338 = 3916 4 K KKK
— andaki toplama islemine
A\ + [ = 5092 KKK Yandaki topl l
KK gére "k’ yerine hangi rak
B gore yerine hangi rakam
w+A=0 + K gelmelidir?
Yukarida verilenlere gére v islemi kactir? 9872
(A)1936  B) 3574 ) 1578 D) 7028 Y 2 7 O 5 9

1. Bir komgon birinci gun 4328 kilogrom guk 15. 10

tasimistir. Kamyon ikinci gin ile toplam 8913
kilogram ytk tasidigina gére bu kamyon ikinci
gun kag kilogram yuk tasimistir? 7 13 6

1) 5585 ()4585 ) 4595 D) 4085 8

12. Bir matbaada ocak ayinda 1720, subat ayinda

2125, mart aynda ise subat aynin 2 kati Yukarida verilen érintdlerin kuralina gére
kadar kitap basilmistir. Buna gére bu ¢ ayda ‘A + B’ isleminin sonucu kactir”?
toplam ka¢ adet kitap basilmistir? @44 R) 40 C) 36 D) 34

A) 3845 B) 5970 (©)8095 D) 9095

6. o][6]
13. lstanbul Trabzon

- 7l P
. o o
. ’@,\c) s y;

>

Tabletteki oyunda verilen kartlarin tzerindeki

yazan rakamlar ile toplama islemi yapiliyor.

h v Hakkari E @
Haritada belirtilen yolu izleyerek lstanbul’dan N @

Hakkariye giden bir sofér. ayni yol Uzerinden
Istanbul’a geri donmuUstur. Buna gore toplomo isleminin sonucunu veren

i 5 ilmistir?
Buna gore sofér toplam kac kilometre yol kartlar hangi secenekte dogru verilmistir”

almistir”? AL @D H
n) 2746 B) 2846 (C)5492 D) 5502 o 1@IMNE o B E
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CIKARMA iSLEMi Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagidaki etkinlikleri ysnergelere gére yapiniz.

* Etkinlige ysnelik ysnerge: Cikarma islemlerinde verilmeyen fark ve cikani bulunuz.

8 7 1 2 6 9 9 7 4 9 8 8 5 8 6 4
3 4 0 1 2 6 F 5 17 6 4 2 7 3 1
503 1 4.3 2 2 322 4 313 3
8 4 1 5 7 7 2 4 6 0 7 5 9 2 3 4
23 6 2 3 6 55 2198 3 4 2 6
6 0 5 3 40 69 38 77 508 0 8
2 5 8 7 3 4 7 8 5 9 4 6 9 4 2 6
10 8 P 78 9 6 7 6 2
1.5 0 0 2 0 0 0 5 0 0 0 2 0 6 4

m 3 5 0 R 5 0 0 O 8§ 9 * 7/
2 7 4 6 v 9 8 = 3 4 A F & 2 35
5 6 0 % 1 2 8 5 1 @ 0 3 4 6 7 2
w8 k4 V: 5 = 2 A9 @ 5 | % 0 & 4
3 3 1 6 7 0 % 5 » 5 8 0 6 7 8 (
1]e o] * 2 ¢ 6 9 2 m 6 5 3 x 9 4
1.8 0 7 4 4 76 5 1 1 5 2 9 8 8
TR T TR L TR TR poo w4 x: TG .2
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

CIKARMA iSLEMI

B. Asagida verilen bosluklara oklarin temsil ettigi saylari 6rnekteki gibi yazarak islemlerin sonuc-

larini bulunuz. Kendinizi degerlendiriniz.

J T - <« A 4 ~N |
2917 6582 1256 8715 9000 3209 1328 7000
J T — <« A K ~ NG|
6500 4914 8000 7326 9999 5608 1618 5000 }
Sayllara karsilik gelen oklar CoézUmu
Vol Al = 309 - 6= 59
2 = ! N 5000 3 2917 2083
S [5 N = . 8000 - or44
ST N £ -/ S M
S D A 85 5608 N7
S T/] [A] = ... 209 e B9
Al (Al = L <) 29
[ sl o= 6582 _ 8608  _ 9
O NG B - .. 000 Ao 2086
10.
0 v = Mmoo - 3209 o= ... 1705
ol Al = . 3209 8. = 59
12 8715 7326 1389
«— «— = ......0rh — T = e
0 -4 Dogru 5-7 Dogru 8 -10 Dogru 11 Dogru
GELISTIRILMELE ORTA iyt MOKEMMEL

40
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ZIHINDEN CIKARMA iSLEMi Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Etkinligi ydnergeye gére yapiniz.

Etkinlige Yonelik Yénerge: Pembe kutucuklara yazlacak saylarla, yukaridan asagiya ve soldan saga
dogru yapilan ¢ikarma islemlerinin sonuclari asagida veriliyor. Buna gére yesil kutucuklardaki sayilar:
pembe kutucuklara uygun sekilde yerlestiriniz.
782 T - 956 T B
782 — 652 = 130 956 — 589 = 367
100 = _ - ) 360 ~ ~ el J
652 473 = 100 = 373 204 %0 - 204 = 156
\J — -  / ] -
478 309 s52 89 596 385
1020 T - 6000 -
5314 = 3105 = 2209 6000 = 3150 = 2850
2260 _ _ S 2500 B = i
3105 260 — 1020 = 1240 | 4075 47 — 2500 = 1575
\/ = = \/ - -
3% 3054 2085 350 195 650
7050 T - 5190 = -
7050 = 6005 = 1045 6375 = 590 = 185
3555 = _ — ‘ 1980 ~ _ it :
1500 35 — 1500 = 2055 6375 360 — 1980 = 1180
v = - v - -
600> 3495 4505 10 35 3200

Strec Degerlendirme Olcuta: Ogrencinin degerlendirme formu égretmen tarafindan kontrol edilecek, etkinlik

incelenerek 6grenciye dénit verilecektir.

0 -4 Dogru 5-10 Dogru 11 - 19 Dogru 20 Dogru
GELISTIRILMELT ORTA tvi MOKEMMEL
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ZIHINDEN CIKARMA iSLEMI

[ 2-1-1

6 9-8-1

6 F-4-3

6 6-4-2

6 6-3-3

355 -100= 2 5 5 3.1.2 | 621-400= 2 2 1 6-4-2
1 1

442 -200= 2 4 1 4-2-2 |647-200= 4 4 7 6-2-4
1 1

999 .600= 3 9 9 9.6.3 |883-300= 5 8§ 3 8.3-5
1 7

888 700 = 1 & & 871 |691-400= 2 9 1 6-4-2
+ 1
[ [
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ZIHINDEN CIKARMA iSLEMi

E. Asagida verilen cikarma islemlerini érnekteki gibi yapalim,

286 -50 = 2 3 6 28-5-23(8312-30= 2 8 2  3-3-28
A A T T |
366 - 40 = 3 2 6  36-4-% |45-40= 3 8§ 5  4-4.38
T 1 | 1 |
446 - 60 = 3 8 6  44-6-38 |56 -50 = 5 0 6  55-5-50
Tt | Tt |
296 -30 = 2 6 6 2932 |688-60 = 6 2 5  68-6-62
T 4 | ‘IT + |
47? -5 = 4 2 1 47-5-4 | -8 = 6 9 1 L.77-8-69.
tt | j— |
566 - 40 = 5 2 6  56-4-5 |889-30 = 8 5 9  88-3.85
pu | o |
636 - 60 = 5 7 6 63-6-5 |499-60 = 4 3 9 49-6-43
Tt | o |
773 .50 = 7 2 3 #7-5-72 |599 - 70 = 5 2 9 59-7-52
t 1 | T 1 '
446-20 = 4 2 6 424 [19-20=1 7 9  92-%
t 1t | r 1 |
392-90 = 3 0 2  39-9-30 |258-40= 2 1 &  254-2
t ot | Tt '

4. Sin1f Matematik 43




Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme ZiHINDEN GIKARMA iSLEMi

Galisma Yapragt

F. Calisma yapragindaki etkinlikleri yapiniz.

& Cikarma islemlerini zihinden yapiniz.

8 3 4 5 1 6 2 5 0 6 8 0
5 3 4 2.0 0 1.5 0 3 8 0
3 00 3 1 6 70 0 3 00
46 9 8 2 9 5 9 4 9 0 0
3 8 6 4 2 0 403 7 0 0
0 8 3 409 16 2 2 00

% Cikarma islemlerinin sonuclarini érnekteki gibi tahmin ediniz.

685 - 347 690 - 350 776 - 234 780 - 230 584 - 134 580 - 130
- 340 -550 - 450

996 - 305 | =y 000310 932 - 4 =y 070 765 _ 113 770-10
2 690 2990 2 660

“* Sorulari cevaplayiniz. Dogru cevaplari isaretleyiniz.

549 metre kumasin 209 metresini satan dokumacinin elinde ka¢c metre kumas kalmistir?

O/ oms ) W s ) (/ s0 ) (/240

7. "900-250" cikarma isleminin sonucu kactir?

/w0 ) W eo ) (/ e0 | (/ s0

o - e, = 2568" zihinden cikarma islemi asagidakilerden hangisi olabilir?

(/ 2800242 | (/ 3068-400 | W/ 2768200 ) ( / 2700200 |
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CIKARMA ISLEMI

1.

Verilenlere gére A ile géste-
rilen yere gelecek olan say
kactir? Yazalim.

Yazalim.

Cikarma isleminde 5" yerine
gelmesi gereken rakam ‘@’
yerine gelmesi gereken rakam-

dan kac eksiktir? Yazalim.

Bir kirtasiyeci 872 kalemin
500unu satmistir. Kirtasiyede
kalan kalem sayisini zihinden
bulan Enver ka¢ bulur? Yaza-

lim.

5120

2404

2716

2016

3737

4793

3773

3783

172

372

472

272

Coklu Degerlendirme

5. Asagidaki zihinden c¢ikarma islemlerinden

hangisinin yanlis oldugunu yaziniz
/ 976 - 500 = 400

/ 532 - 400 = 132

/ 196 - 30 = 166

/ 463 - 400 = 63

/ Yanda verilen islem-

\ lere gére " ile gos-
Q_@ terilen yere gelecek

olon SOHIHI HCIZIHIZ.

v 300 v/ 400 v 500 v/ 600
................................ 400
7 900 - 500 = 400
Mine: 913 - 500
40 + 13 = 413
775 - 75 = 700
Soner: 775 - 275
700 - 200 = 400
98 - 60 = 38
Hilmi: 498 - 60
400 + 38 = 438
400 - 200 = 200
Simge: 410 - 200
200 + 10 = 210

Ogrencilerin zihinden yaptigi ¢ikarma
islemlerinden hangisinde yanlislk vardir?

Ogrencinin ismini yaziniz.

v/ Soner v/ Mine  / Simge v Hilmi
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Coklu Degerlendirme ZiHINDEN GIKARMA iSLEMi

8. 49 6 8 |:‘ 11. Tekin, cikarma islemi ile ilgili asagidaki oyunu
_ 2879 - 1065 7 tasarlamistin. Kutulardaki renkli rakamlardan

ABCD baslayarak oklarin yéninde ilerlediginde olusan

sayllarla ckarma islemi yapacaktir.

Yukaridaki islemlere gore A + B + C + D’ 2[5 4] A\
kactir?

8170 |
A) 3 B) 4 05 @6 6|91

Buna gére Tekinin yaptigi ¢karma islemi ve

islemin dogru sonucu hangi secenekte veril-

mistir?
9. 3384 saysinin onlar ve ytzler basamagin-
A B
daki rakamlar yer degistirirse yeni olusan sayi ) 8501 ) 8571
énceki sayidan ka¢ fazla olur? -4796 -4096
p 99 B2 (9450 D) 500 3707 4475
O gs591 (O 501
-4 9 76 -4 796
3615 3705
10 - 100 | 300 | 500
1785 "
3495 T
Yukaridaki tabloda verilen cikarma islemlerini 261,9 ,SN
zihinden yapan Gul hangi secenege ulasir? P 133 R
A K A K A K
@ 1685 | 1485 | 1285 9763 | 2020 | 887 398
3395 | 3195 | 2995 Yukarida yan yana verilen kutularda buytk
B) sayidan kigik sayr ckarilarak bir tstteki kutuya
1685 | 1585 | 1285 yazilor.

3395 | 3195 | 3095

Buna gére verilmeyen saylarla ilgili asag-

Q) 1685 11585 | 1295 daki yorumlardan hangisi yanlstir?
3295 | 3195 | 2895 A) *S” yerine 644 yazimalidir.
D) @ "P* yerine 7843 saysi gelmelidir

1685 | 1485 | 1285

C) "T" harfine karsilik gelen sayr 5966'dir
3295 | 3195 | 3095

D) "R’ yerine 489 yazilmalidir.
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TOPLAMA {SLEMINDE TAHMINETME VE 100'UNKATLARIYLA ZiHINDEN TOPLAMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagda verilen toplama carklarinda carklarin ortalarindaki saylari kendi etraflarindaki say-

larla 8rnekteki gibi toplayarak noktali alanlara toplama islemlerinin sonuclarini yaziniz.
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B. Asagida verilen toplama islemlerini zihinden yapiniz.

Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

TOPLAMA ISLEMINDE TAHMIN ETME VE 100'UN KATLARIYLA ZiHINDEN TOPLAMA

P 100 200 300 400 500 600
2300 2400 2500 2600 2700 2800 2900
3200 3300 3400 3500 3600 3700 3800
5300 5400 5500 5600 5700 5800 5900
1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700

) 125 265 435 363 203 12
1300 1425 1565 1735 1663 1503 1412
3400 3525 3665 3835 3763 3603 3512
6500 6625 6765 6935 6363 6703 6612
6600 6725 6865 7035 6963 6303 672

W 200 373 564 362 400 424
4100 4300 4473 4664 4462 4500 4524
5200 5400 5573 5764 5562 5600 5624
4300 4500 4673 4864 4662 4700 4724
2400 2600 2773 2964 2762 2800 2824

P 112 212 312 412 512 712
110 1222 1322 1422 1522 1622 1822
1200 1312 1412 1512 1612 1712 1912
1300 1412 1512 1612 1712 1812 2012
1400 1512 1612 1712 1812 1912 212

P 125 214 303 410 518 658
2100 2225 2314 2403 2510 2618 2758
2200 2325 2414 2503 2610 218 2858
2300 2425 254 2603 210 2818 2958
2400 2525 2614 2703 2810 2918 3058
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TOPLAMA {SLEMINDE TAHMINETME VE 100'UNKATLARIYLA ZiHINDEN TOPLAMA

Stirec 0dakl: Degerlendirme

C. Verilen toplama islemlerinin tahmini sonucunu en yakin yizlige yuvarlayarak bulalim ve ger-

cek sonuclart ile érnekteki gibi karsilastiralim,

( ) ( ) (
Saylar Tahmin Fark

5 2 5 4 5 3 00 Z .0 00

1 6 5 5 117 00 6 9 09
6.2 .0 9 || £.0.0 0 || 0.0 2 1

7 8 9 19 00 1 0 3 3 3

2 4 4 4 2400 tloll3 0o
1. 0.3 .3 3 o3 00 0 0 0 3 3

8 6 5 1 & 0 0 | 314 00
4 6 6 9 4 F 100 1 3 3 20
1 3 3 2 0 1 3 4 0 0 0O 0 0 8 0

9 8 4 9 9 0 0 1 6 4 1 5
6 5 4 1 6 5 0 0 | 6 4 0 0
e 4 v 5 t 6 4 0 0 || 0.0 0 1 5

9 5 6 1 9 6 0 0 1 3 8 00
4 2 0 2 4.2 100 1 3 6 3
1 3. 7.6 3 1.3.8 0 0 0.0 0 3 7]
6 4 1 4 6 4 0 0 &8 & 0 0

2 3 5 9 2 4010 8 7 3
NS I N &8 & 0.0 | 0 0 2 7.

O - 3 Dogru cevap

KONU TEKRARI

4 Dogru cevap 5 Dogru cevap

GELISTIRILMELT vt
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6 Dogru cevap
MUKEMMEL



l lI i b

a. 500
c. 700

b. 900
d. 2800

o o

a. 7785
c. 4796

b. 9099
d. 6084

o2 o

a. 3649 b 6683
c.8071 .5036
-
2. 800 b 1244
c1652 1536
31 Dogru
MUKEMMEL
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17 - 30 Dogru
ivi

100N KATLARIYLA ZIHINDEN TOPLAMA

b. 649
d. 3268

a. 4763
c. 5294

b. 2997
d. 3915

a. 1969
c. 4808

b. 3387
d. 5589

a. 400
c. 1248

b. 1317
d. 2415

8 -16 Dogru
ORTA

0 -7 Dogru
GELISTIRILMELI



11229 + 3433

Yukaridaki

toplananlar en yakin onluga

islemin sonucu,
yuvarlanarak tahmin ediliyor.
Buna gére sonuc kac olur?

Yazalim.

. En yakin yuzluge yuvarlan-
diginda 1900 olan en buyuk
ve en kicik saylarin toplami

kactir? Yazalim.

arkadasina
giderken 6789 metre, arkada-
sindan parka giderken 2475

metre gUrUgor. Buna gére

. Selim evinden

Selimin ka¢ metre yuradu-
gunu saylari en yakin yizlige
yuvarlayarak buldugumuzda

sonuc kac olur? Yazalim.

.23 +12 =35
3500

Yukarida zihinden yapilisi veri-

len islem hangisidir? Yazalim,

2300 + 1200

TOPLAMA ISLEMINDE TAHMIN ETME / 100’ UN KATLARIYLA ZiHINDEN TOPLAMA

4500

4660

4760

4800

3799

3777

3760

3789

9270

9200

9100

9300

2300+1200

23+12

230+120

2000-+1500

Coklu Degerlendirme

5. 430 + 960 = 1390

Yukaridaki toplama islemi, hangi islemin
tahmini sonucunu bulmak icin yapilmis ola-
maz? Yaziniz.

v 427 + 964 v 434 + 965
v 425 + 958 v 432 + 955
434 + 965

6. Ik gin 1879 metre, ikinci gin 2582 metre,
glnct gin 3405 metre kosan Nagihanin
toplam ka¢ metre kostugunu en yakin onluga

yuvarlayarak bulunuz.

v 7800 v /70 /7900 v/ 7870

\T \\ S &
=
1263 2965 1897

grom grom 9rcm

1515

grom

Yukaridaki kuru yemislerden belirtilen
gramlarda alan Kemal Bey, ka¢ gram
kuru yemis aldigini binler basamagindaki
rakamlarin basamak degerine gére tahmin
ediyor. Buna gére, Kemal Beyin tahmini
sonucunun gercek sonuctan ne kadar az
oldugunu yaziniz.

v 2600 v 2620 / 2640 / 2660
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Coklu Degerlendirme TOPLAMA ISLEMINDE TAHMIN ETME / 100’ UN KATLARIYLA ZiHINDEN TOPLAMA

8 ¢ 13,2386 + 514
75

N O\

1
+ 3

Yukaridaki toplama islemini zihinden yapan

6grencilerden hangisinin yéntemi yanlistir?

Yukaridaki toplama isleminin sonucu, saylar

A) Cemal: 86 + 14 = 100

en yakin onluga yuvarlanarak tahmin edile-

cektir. Buna gére, tahmini sonug ile gercek 2300 + 500 = 2800
sonu¢ arasindaki fark kactir? 2800 + 100 = 2900
A) 5620  B) 5618  C) 20 @ 2 B) Nesibe: 386 + 514 = 900

2000 + 900 = 2900

9. Asagidaki zihinden toplama islemlerinden han-

Q) Zeynep: 2386 + 4 = 2390
2390 + 510 = 2900

gisinin sonucu digerlerinden bUgUktUr’?

@949 + 900 B) 1249 + 400
C) 700 + 849 D) 1349 + 300 @Defne: 386 + 14 = 400

2400 + 400 = 2900
10. Elektrik faturasi 1578 TL, ev kirasi 4862 TL

olan Yasar Bey borcunu en yakin yuzlige
yuvarlayarak tahmin ediyor. Buna gére. Yasar

Beyin tahminen ka¢ TL borcu vardir?
A) 6000 B) 6300 (C),6500 D) 6700

14,
A B C D E F
11, 856+700=1556 Il 1247+300=2247
10 1 12 13 14 | 15
Il. 937+500=987 IV. 679 +900=1579
Yukaridaki toplama islemlerini zihinden yapan * | BIA|O O]V
Galin hangilerini yanlis yapmistir? 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28
@ll ve lll B) Il ve IV Yukarida bir oyunun sifreleme yéntemi veril-
O LN ve I D)L Il ve IV misti. Oyundaki harfler ve semboller yan yana

yazilinca dért basamakli saylar olusmaktadir.

Ornegin; AT saysi 1028 ifade etmektedir.

12 [ T3
DDDD+DDD= DD Buna gore islemler en yakin onluga yuvar-
9 Y 99y

54 + 7 = 61 lanarak yapildiginda hangi sonug yanlis olur?
Yukarida zihinden yapilisi verilen islem han- A) BA+ DO= 2460
gisidir? B) FA+ [IE = 3940
A) 5400 + 793 @ 5493 + 700 @*C + OE = 5040
C) 5493 + 800 D) 5483 + 700 D) AW+ Dye= 2350
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ZIHINDEN TOPLAMA iSLEMi

A. Asagidaki ysnergeyi okuyalim. Ornekleri acklamadan hareketle yapiniz.

Stirec 0dakl: Degerlendirme

1. Yol

2. Yol

Etkinliﬁe
Yoneliktin
* ki basamakl sayilar

zihinden toplarken

birden cok yol izlenir.

% Bu agklamaya gére
56 + 28 islemini
zihinden yapma yol-
larindan ikisini gés-
terdim.  Ornekleri

dikkatlice inceleyiniz.

Ornek:

1. Yol

56 + 28

50 + 20 = 70

6+8 =14

70 + 14 = 84

2. Yol

56 + 28

56 - 2 =54

28 +2 =230

54 +30 = 84
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ZIHINDEN TOPLAMA iSLEMi

bl i i

3100 + 400 = 350 0 31+ 4=35[5400 + 800 = 6200 544862
bl i b iy

4200 + 200 = 44 00 ... 42.%.2:.4.‘4. 8100 +~800 = 89 00 . . .. . . . & 1.%.8:.8.‘?.
bl H b i

5700 + 300 = 60 00 ooooveen. 27.03:60.16600 + 900 = 75 00 ... 669,275
! H X v v

6300 - 500 = 68 00 ..o 6 3.+..5.-.6.A8.. 2500 +300 = 28 00 ............. 25+3.-28
P i L i

7900 + 600 = 85 0 0 ~..ocoovnnn 79+6- 8§ 8300 + 400 = & 00 ... ... . 83 +4.- 8%
) i b i

8200 + 400 = 86 0 0 ..oooonon. 82.+..4.=.816. 6700 + 600 = 723 00 .............. 6F +.6.-73
bl i b i

1200 + 300 = Oy 12+3 1A5 4100 +500 = 46 00 ............... 41 +.5.- 46
bl i bl i

1900 +200 = 21 00 ooovvvveennnn. 19.42-21.12300 + 800 = BNO0 . 234831
) v i ) vy

2700 + 500 = 32 00 «cooieeennnnn 27.+.5.-32./18800 + 300 = 31 00 ............... &8.+3-9
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ZIHINDEN TOPLAMA iSLEMi

Stirec 0dakl: Degerlendirme

C. Asagidaki 6rnegi dikkatlice inceleyelim. Balik kiligindaki etkinligi 6rnekten hareketle yapalim.

ZIHINDEN TOPLAMA ISLEMI

------------------------------------

------------------------------------

4322 4+ 300 = 4622 7487 4+ 800 = 8287
e b
5 v
4322 4+ 300 = 4622 7487 & 800 = 8287
ST i ST i
4237 &+ 200 = 4437 8138 4+ 800 = 8938
e e
v v
4237 + 200 = 4437 &138 + 00 = &938
n e W Q """"""""""""""""" i
6399 4+ 500 = 6899 _Q.f) ' 6666 + 900 = 7566
v v
v v
6399 & 500 = 6899 bbbb + 900 = 7566
ST i ST i
8296 4+ 400 = 8696 2363 4+ 300 = 2663
e e
v v
8296 & 400 = 8696 2363 + 300 = 2663
T i T i
1974 4+ 200 = 2174 8877 4+ 500 = 9377
e e
v v
1974 + 200 - 2174 Q877 + 500 = 93%7
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Coklu Degerlendirme

32 + MW+ %
NY N\
81 + 7
N Y
A

Yukaridaki zihinden toplama ve cikarma islemleri

semasina gére H:x+ A toplami kactir?
Yazalim.

2273 3273 5500 5573

2 600
L300+ 62
900 + 62
9%2

Yukarida zihinden yapilisi gésterilen islem asa-

gidakilerden hangisidir? Yazalim.

ZIHINDEN TOPLAMA iSLEMi

4,
_|_
@ /‘ Yanda verilen islem-
: N : lere gére *?” ile gos-

terilen yere gelecek
olan sayy yaziniz,

/1300 /1055 /1064 /2600
....................................... 064
S,

5299 + W +
NY NS
131+ 888
Y
A

Yukaridaki zihinden toplama ve cikarma islemleri

semasina gére Bk A toplami kactir?

v 2907

v/ 2816

v 2024

v 2034

600 900 600 300
, 900 , 300 , 362 , 662
600
k862
3 :,__i'::::::::::::::::::::::: :::
60 Yy
00 + =3°9OO 34+5=3A9

Yukarida verilen ¢6zim yolu asagidaki islemler-

den hangisine aittir? Yazalim.

3500 [ 3400 | 3%00 [ 3400
, 500 | 500 |, 500 |, 400
3400
+ 500
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6. 400
L300+ 88
700 + 88
788

Yukarida zihinde yapilisi gésterilen islem asa-

gidakilerden hangisidir?

400 400 300 300
L 700 |, 388 | 38 |, 400
400
+ 388



PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagidaki etkinlikleri ysnergelere gére yapiniz.

* Etkinlige yénelik yénerge: Sorulari bulmacaya gére cevaplayniz.

E 1.1 numarali bélumdeki sayi ile 5 numarali bslim- 1 E
: deki sayinin toplami kactir? 2 |
| 1572 1 :
: 4 6894 |
! 8466 5 !
! 2. Hangi iki bslumundeki sayllarin toplami 6 numarall 2 3 6 !
! bslumdeki sayiyr verir? A4 A4 !
! 291213190 6 !
1 2 ve 4 1
: 0 0 |
! 3. 2 numarali bélumindeki sayr ile 7 numarali bslu- 1 5 . !
! mindeki sayinin toplami kagtir? A4 !
! 2390 45 3 1 6| 8 | F |
I + 4072 I
: 6462 8 |
! 4. 6 ile 4 numarali bslumlerdeki saylarin toplam: 3 !
| numarali bélimdeki sayidan ka¢ fazladir? J |
| 6077 9764 |
; + 3687 — 9013 741072 !
! 9764 751 !

* Etkinlige ysnelik yénerge: Asagidaki problemleri ¢éziinuz,

1. Bir kéyde 1963 erkek, 1428 kadin ve 486 3. Bir firinda sabah 3796, égleden sonra ise sabah

¢ocuk yasamaktadir. Buna gére, kéyin nifusu tretilenden 950 fazla ekmek tretilmistir, Uretilen
kactir? ekmek sayisinin toplami kagtir?
1963 3796
1428 3796
+ 486 + 950
3877 8542 ekmek

2. Birinci toplanan 2345, ikinci toplanan ise birinci 4. Oturma odasi takimi 7283 TL. televizyon ise
toplanandan 1024 fazladir Toplam 9612 oldu- 2499 TLdir. Buna gére, oturma odasi takimi ile

guna gére Uclinct toplanan kactir? televizyon alan bir kisi kag¢ TL 8der?
2345
2345 9612 7283
+ 1024 _ 54 + 2499
SH4 3898 9782 1L
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Stireg 0dakl: Degerlendirme PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

B. Asagida verilen ¢ézimlere uygun problemler yaziniz. Sonuclart bulunuz.

iy Problemler
Ogrencinin yazacagi ve ¢oziime gére dogru olan her problem dogru cevap kabul edilecektir.

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

Coziimler
3 4 4 0
. 5 7 8 0
1 7 5
3 6 4 7
.23 1
4 0 9 7
L2 1 8 3
3 4 4 0
.5 7 8 0
8 3 1 0
.1 6 8 5
4 2 5 6
.3 1 4 3

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
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PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

C. Asagidaki problemleri ¢ozelim.

Soru

2759 + 1565 isleminde 2759 sayssi
en yakin yuzlige, 1565 saysi en yakin
onluga yuvarlanarak yapilan tahmini top-

lam kactir?

SOF‘U

Bir iftlikte 800 tane hayvan vardir. Bun-

larin 243 tanesi koyundur. Ciftlige 198
koyun daha gelirse, koyun saysi diger

hayvanlardan kag eksik olur?

Soru

Bir matbaada sali giini 2064, carsamba
guna 1710 ve persembe gunu 3199 tane
brostr basilmistir. Buna gére, Gc gunde

kac brostr basilmistir?

Soru

Bosken 1547 kg gelen bir kamyon, zerin-
deki ytk ile birlikte 5847 kg gelmektedir.

Bu yukten énce 1359 kg daha sonra 1500
kg alindiginda kamyonda kag kg yuk kalir?

SOF‘U

Hasan Bey, gecen sene tarlasinda 4492
kg domates Uretmistin Bu sene urettigi
domates miktari gegen seneden 3125 kg
daha fazladir Buna gére, Hasan Bey bu
yl kag kg domates Uretmistir?

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

Cevap

2800

. 1570

4370

Ceva P

800 243
_ 243 + 198

557
_ 44

557 441

116 eksik
olur.

Cevap

5847 4300

— 1547 — 1359

2941
— 1500

4300 yuk 294

Ceva P

1441 kalir.

4492

L 3125

7617
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60

Coklu Degerlendirme

- 2. .
2563 | 1962 % 3799

Yukaridaki Urunlerden birer
tane alan Mine Hanim kac TL

8deme yapar? Yazalim.

Bir agacin boyu 2061 cm'dir.
Agac ilk gyl 718 cm, ikinci yl
947 cm uzamisti. Buna gére,
agacin boyu iki ylin sonunda

kac cm olur? Yazalim.

Birler bslugu 39, binler bslugu
4 olan sayinin kendisi ile top-

lami kactir? Yazalim.

3418 sayisinin en yakin yuz-
luge yuvarlanmis hali A, 1843
sayisinin en yakin onluga
yuvarlanmis hali B olduguna
gére A + B toplami kactir?
Yazalim.

4. Sin1f Matematik

8314

8304

8324

8334

3126

3526

3626

3726

878

7880

8068

8078

5200

5250

5240

5300

PROBLEM COZME VE PROBLEM KURMA

> Yier | 2021 | 2022
Kitap SCIBISI 921 863

Yukaridaki tabloda 4-E sinifi 8grencilerinin

son ¢ yilda okudugu kitap saylari verilmistir

2023 yllinda, 2021 ve 2022 ylinda okunan
toplam kitap sayssi kadar kitap okunduguna
gére Uc ylda toplam kag kitap okundugunu

HOZIHIZ.

vV 1784/ 2284/ 2784/ 3568

6. Bir ilcede toplam 8643 kisi yasamaktadir.
Nafusun 1719'u cocuk, 34750 ise kadindir.

Buna gére bu ilcede yasayan erkek sayisini

BGZIHIZ.
v 3456 /3451 /3449 /3448
............................. 3449
7 | et | —
- |

. 2196 sgrenci
Yukarida g(’jsterilen iki okulda toplam 5071

8grenci olduguno gére II. okulun mevcudu
kactir?

| R 8grenci

v 2875 /2877 v/ 2880 /2892



GIKARMA ISLEMINDE TAHMIN ETME

Stirec 0dakl: Degerlendirme

A. Asagda verilen islemleri en yakin onluga ve yuzlige yuvarlayarak tahmin ediniz. Tahmini

sonucu, gercek sonuc ile karsilastiriniz,

)
[ Islem }

( )

S S
En Yakin
e Karsilagtirma
[ Yuzluk } [ }
? ?
\ v
( ) ( 1
900 534 600
-300 -530 - 534
600 004 066
600 380 400
-200 -378 -378
400 002 022
4800 2655 2655
-2200 -2650 -2600
2600 0005 0055
5100 1430 1429
-3700 -1429 -1400
1400 0001 0029
900 199 200
-700 -190 -199
200 009 001
800 276 300
-500 -270 -27%6
300 006 024
4300 2436 2436
-1900 -2430 -2400
2400 0006 0036
& N | - J
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

CIKARMA iSLEMINDE TAHMIN ETME

B. Asagida verilen gérselleri inceleyiniz. Problemleri, verilen saylari en yakin onluga yuvarlayarak

¢6zunuz.

é?ﬂPROBLEMLER

GORSELLER {

1. Televizyon, buzdolabindan yaklasik
olarak ka¢ TL pahalidir?

F|r|n

3050
— 2980

70 1L 1486 TL

Buzdolabi

2. Bilgisoyorm fiyati, Gtunun fiyatindan
yaklasik olarak ka¢ TL pahalidir?

1820
— 680

1140 TL

Uta

3. Bilgisagor satin alan Emre, saticiya

2000 TL 8deme yapmistir. Emre kag

TL para Usti alir? 675 TL
2000 Televizyon
— 1820
180 TL

3048 TL

4. Seyit televizyon ve bilgisayar alms,

saticiga 5000 TL édeme yapmistir. Bl
Buna gére yaklasik ka¢ TL para st I?ISO_HGF

alir?

sl F)

3050 5000 e
. 1820 _ 4870 -

4870 TL 130 TL 1817 TL
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PROBLEMLERJ‘§7

5. Buzdolabinin fiyat, firmin fiyatin-

dan yaklasik ka¢ TL daha paha-
lidir?

2980
— 1490

1490 TL

6. Firinin fiyat, Gtintn fiyatindan
yaklasik kac TL daha pahalidir?

1490
-~ 680

810 TL

7 Televizgonun fiyat,, bilgisayar ve

atanan toplam fiyatindan yaklasik

kac TL daha pahalidir?

1820 3050
+ 630 — 2500
2500 TL 550 TL

8. Firin alan Emine saticya 962 TL

vermis, kalani da diger ay verece-
gini séylemistir. Emine’nin yaklasik
kac TL borcu kalmistir?

1490
— 960

530 TL




GIKARMA ISLEMINDE TAHMIN ETME Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagida verilen cikarma islemlerinin sonucunu en yakin onluga ve en yakin yuzlige yuvarla-

yarak tahmin ediniz. Sonra islemin gercek sonucunu bularak karsilastiriniz. Noktali yerleri tamam-

layniz.
' N\ 4 N\ ( N\ 4 N\
. En Yakin En Yakin
Islem - Karsilastirma
L ) L Onluk ) L Yuzluk L )
’ . ’ ’
. Y p Y - Y \ N
917 920 900 450 449
-468 -4 70 -500 -4 49 -400
449 450 400 001 049
865 870 900 470 500
-397 -400 -400 - 4638 - 4638
468 470 500 002 032
7062 7060 7100 4574 4600
-2488 -2490 -2500 4570 -4574
45 74 4570 4600 0004 0026
6471 6470 6500 1375 1400
-5096 -5100 -5100 13720 -13%5
1375 1370 1400 0005 0025
5574 5570 5600 3387 3400
-2187 -2190 -2200 3380 -3387
3387 3380 3400 0007 0013
9247 9250 9200 2870 2869
-6378 -6380 -6400 2869 -2800
2869 2870 2800 0001 0069
Bu etkinlikte;
#* Onluga ve yuzluge yuvarlamayr 8grendim. Q Cok iyi performans Q Kétu performans
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1.

64

Coklu Degerlendirme

Bir arac 1693 kilometrelik yolun
798 kilometresini gitmistir. Sayi-
lar en yakin onluga yuvarlanarak
hesaplandiginda aracin yaklasik kac

km yolu kalmistir? Yazalim.

l. 1762 - 528 = 1230
l. 1765 - 824 = 950
l. 1345 - 9741 = 370
IV.1492 - 879 = 610

Yukaridaki cikarma islemlerinin
sonuclari, saylar en yakin onluga
yuvarlanarak tahmin  edilmistir,
Buna gére islemlerden kac tanesinin

tahmini sonucu dogrudur? Yazalim.

. Asagida sehirler arasi mesafeler

verilmistir. (km: kilometre)

Istanbul Samsun
" L

Yukarida verilen haritaya gére Ada-
nadan Ankaraya, Ankara'dan lstan-
bula giden bir otobus toplam 927
km yol gitmistir. lstanbul- Ankara
arasi 456 km'dir. Buna gére Ada-
na-Ankara arasi [zmir-Ankara ara-

sindan kac km azdir? Yazalim.

4. Sin1f Matematik

850

860

880

890

118

98

80

70

CIKARMA iSLEMINDE TAHMIN ETME

4. Bisikletleriyle sehir turuna cikan iki arkadasin

aldiklar yol metre cinsinden verilmistir.

&

Bugro 4785 metre Talin 7619 metre

Verilen bilgilere gére yapilan yorumlardan
yanls olani yaziniz.

v/ Tulin, Bugra'dan yaklasik 2830 metre

fazla yol almistir,

v ki arkadasin aldiklar: yol arasindaki fark
2834 metredir.

v Bugra, yaklask 2000 metre daha yol

alirsa Tulin ile esit yol almis olur.

v Bugra, Tulinden yaklask 2800 metre

daha az yol almistir,

Yukaridaki islemlerin sonucu en yakin yiz-
luge yuvarlanarak tahmin ediliyor. Tahmini
sonucu farkli olan yaprak kopariliyor. Buna
gére cicedin son gérinimu hangisinin ola-
cagini ¢iziniz.

TR B



PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagidaki alisveris sitesinden ihtiyaclarini satin alacak olan Esra Hanima gére sorulari cevap-

layniz.

www. expresssshopping.com -

W Sepetim AVANTAJLI URUNLER @ Favorilere ekle

23:56

S

% :-,]
I & A
. = 7
Fon Makinesi Elektrikli supurge Camasir makinesi |l mmam gl
845 TL 985 TL 5598 TL ‘

1, Utﬁgle birlikte camasir makinesi toplam kac 4. Bulagik makinesi mikserden ka¢ TL pahalidir?

/
Mikser 855 TL

TLdir? 5874
| _ 855
5952% : 5019 TL
; H
6583 TL

4. En pahali Grin en ucuz drinden kag TL paha-

2. Elektrikli stipturgeyle birlikte bulasik makinesi kag  ldir?

5 — 845
5874 : = O
+ 985 ? 5029 TL
6859 TL

5. Televizyonla birlikte camasir makinesi de alarak

3. Mikserle birlikte camasir makinesi toplam koc,% 9894 TL &duyor. Buna gére televizyon kag

TLdir? - TLdir?
855 § 9894
. 5598 | _ 5598
6453 1L | 429 T
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

B. Gérsellerde verilen bilgilerin tamamini kullanarak érnekteki gibi problemler olusturup ¢ozelim.
Sekillere gore kurulacak her soru ve dogru ¢oziim, do?ru cevap kabul edilecektir.

f‘ Problem Rurma ’

Tam .dolu. iken.gulwmdoki. kadar.

3uk alabilen komgon 1 kez tam

................................
................................
..................................
..................................

..................................

..................................

6244 + 2 = 3122
6244 + 3122 + 3122 = 12 488

..................................
..................................
..................................
..................................
..................................
..................................

..................................

..................................
..................................
..................................
..................................
..................................
..................................

..................................
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/

o

| Gorseller |

©

Tam dolu 6244 kg aldigi yiik

(¢ )

©

Tam dolu 2284 kg aldigi yik

(¢ )

©

Tam dolu 4450 kg aldigr yuk

()

©

Tam dolu 6440 kg aldig ytik

(¢ )

©

Tam dolu 7250 kg aldigi yuk

(¢ )

\

)

‘ Problem Rurma ’\\{7

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................



PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki problemleri ¢ozelim.

Soru Cevap
Bosken 4547 kg gelen bir kamyon, Uze- 8847 4300 3041
rindeki ytk ile birlikte 8847 kg gelmekte- _ 4547 — 1259 — 1100
dir. Yuktnun 6nce 1259 kg'ml daha sonra 4300 3041 1941 kg kalir.
100 kgini bosaltan kamyonda ka¢ kg yuk
kalir?

Soru Cevap
Bir kutiphanede bulunan 8585 kitaptan
birinci giin 867 kitap, ikinci gtin 988 kitap 867 8585

e oy + 988 — 1855

okunmak icin &din¢ alinmistir. Bu kitup- 1855 730
hanede son durumda kac kitap kalmistir?

Soru Cevap
Hasan Bey, gecen sene tarlasinda 9985
kg domates Uretmistin Bu sene Urettigi ZZ‘%;
domates miktari gecen seneden 4697 kg W\g
daha azdir. Buna gére, Hasan Bey bu yl
kac kg domates Uretmistir?

Soru Cevap
Bir yag fabrikasi bir gtinde toplam 9345
kg yag uretiyor. Bu fabrikanin urettigi ; %52355 . 2:732(5)
yaglardan 2235 kg ay cicek yag. 1525 3760 5585 kg
kg tereyagidir. Buna gére bu fabrika diger
cesit yaglardan kag kg Gretmistir?

Soru Cevap
Sanlurfa'dan, Ankaraya giderken din-
lenme tesisine kadar 385 km, dinlenme 385 847
tesisinden sonra 221 km yol aldik. Sanli- + 625:) = 62(3+$k
urfa ile Ankara arasi 847 km olduguna P

gére kac¢ km yolumuz kalmistir?
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

D. Asagida verilen sorulari cocuklarin bilgi verdikleri saylara gére cevaplayniz.

(

Isimler | Binlik Onluk Birlik
Ezgi 6 2 5
Emre 2 3 7

Ezgi ve Ozg(]r'ijn c6zumlenmis hallerini

séyledigi saylarin toplami kactir?

6025
+ 2037
062
Isimler | Binlik Onluk Birlik
Ogo 2 5 7
Asli 3 8 1

Oya ve Aslinin ¢ézimlenmis hallerini sdy-

ledigi saylarin toplami kagtir?

2057
+ 3081
5138
isimler | Binlik Onluk Birlik
Fatma 5 3 7
Eren 2 4 2

Fatma ve Erenin cézimlenmis hallerini

séyledigi saylarin toplami kactir?

5037

+ 2042
7079

68 4. Sin1f Matematik

N

)

Isimler | Binlik Onluk Birlik
Esra 3 2 3
Omer 4 9 5

Esra ve Omerin c¢éztimlenmis hallerini

séyledigi saylarin toplami kactir?

3023
+ 4095
18
Isimler | Binlik Onluk Birlik
Ayse 6 2 1
Ahmet 3 6 9

Ayse ve Ahmetin c¢ézimlenmis hallerini

séyledigi saylarin toplami kagtir?

6021
+ 3069
9090
Isimler | Binlik Onluk Birlik
Sinan 6 5 3
Ezgi 4 3 9

Ezgi ve Sinanin c¢ézimlenmis hallerini

séyledigi saylarin toplami kactir?

6053

+ 4039
10092




PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

E. Asagidaki problemleri gérsele gére ¢oziniz,

1
m)rchim, en kisa mesafey
kullanarak evden kitipha-
neye sonra Yavuzlara git—

mistir. Dénlste énce Sey-
fettinlere sonra Habibelere
}Jgragorok evine dénmustir.
lbrahim'in  dénuste aldigs

2

Yavuz; en kisa mesofegi

kullanarak evinden cikip
énce kitiphaneye oradan
da okula gidiyor. Okul
cikisi Seyfettinlere giden

Yavuz oradan evine dénu-

Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

3

=

Kutuphanede ders cali-
san Habibe ve Seyfettin
énce okula, oradan evle-
rine gidiyorlar. Buna gére

Seyfettin Habibe'den kag

— «— = metre fazla yol yuru-
yol, giderken aldigi yoldan yor. Buna gére, Yavuz kag miistar?

kac metre fazladir? metre yol yiramustar? |
14,5, 3-.?"; ais T %né:lr [ Kiitiiphanle ve okl ||

J6f 4019 26| 2018 401 ST
.1 2964 3 6635 401 3119 arasi mesafeyi ikiside
- 174§ P L 378 viiriidiigiiicinLhesdh
bb\b LLABLA"4 sz.b m T Vi LUJ rr] uriuu SJ |w LRIV AV 1 V)
1] 926l B 9376 m B katmayagerek yoktur. |
Ibrahim
s f’(+‘x \ Kutuphane | Tavuz
= 1 A .- 2966, [N
3P0 B Z5a= Iy 4 m LN
e | _,l”_',! |-|-"|
1748 m 2018 m 375
Seyfettin
Habibe Okul et I
Sy e fE2 f{+,¥~ Y
'I‘r—— f‘+|\‘ —III =L 40'\9 m ‘_'. _I_ F
= 319 m Tl SE B ¢ D
-5 FH P | | e —
e oCicch| | '

- T | |
lbrahim evinin kutupha- [brahim'in evinin kattp- lbrahim ve Yavuz'un
neye olan uzakligi okul haneye olan uzakligs, evlerinden okula en kisa
ile kutiphane arasindaki Yavuzun evinin kitipha- mesafeden gitmek icin
mesafeden kac metre neye olan uzakligindan izlemesi gereken guzer-

| fazladir? kac metre fazladir? gahlar yaziniz.

ok 7}._/ \ b o ] I . =
55;)12: - <;:r - Ibrahim —> Habibe —> Okul |
- = Yavuz —> Seyfettin — Oku
looo m JrU7r m
L 4 L] | 5 L] L 6 L]
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme

F. Asagida verilen problemleri ¢éziinuz.

(

1. Toplamlari 6200 farklari 2400 olan iki

saydan buytk olani kactir?

f

2. ki sayinin farki 3000'dir. Eksileni 600

azaltir, ¢kana 800 eklersek yeni fark kac

olur?

f

3. Bir cikarma isleminde eksilen, cikan ve far-

kin toplami 6400 ise eksilen sayi kactir?

f

4. ki sayinin toplami 3000'dir. Sayllardan biri
digerinin yarisi kadarsa buyuk sayr kactir?

f

5. Bir ara¢ 8nce 7918 m yol almistir. Aracin
gidecegi yol, 7012 m olduguna gére aracin

kag metre yolu kalmistir?

f

6.Dért basamakli rakamlart farkli en buytk
dogal sayt ile dért basamakli rakamlart farkl

en kicuk cift dogal sayinin farki kactir”?

70 4. Sin1f Matematik

Cozme

Problem

PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA

r20( 3000 || 2
240( /2N .
T = v\ i gVAV) UL)’lI\D )’l
60
Fksilen 600 azalirsa fark 600 « o#r.
QN | H LloNA |
UIKANa [OUU CKIETrS arkfovuvw azar
3000600 - 800 - 1600 olur.
C . /]I C
Eksilen = Gikan + Far
Eksilen + Cikan + Fark = 64
Cil + Eapll vprina sl cilpini vz,
\/l\llr:llll\yﬂlll UOI?I)ILI“I
£Kksilen|+ Eksllen = 04U
Eksilen_ 3200

[¥=1]
L3
;_
=

=
¢
2.1z

~ =2
A
[=]
O

722

I

-]

o D

! — =
o+

O B

-l

= £

LSS
(Y
H

t
’xnyu} say H 2 = 2000°dir.

L
=
ey

[S21 N
~
{




PROBLEM GOZME VE PROBLEM KURMA Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

G. Verilen islem degistirme asamalarina uygun problemler kurarak ¢ézinuz.

f[PROBLEMLERJ { CORSELLER } [ COZUMLER }E
b 5671 TL
-------------------------------------------------------- ‘t' SUl 249 TL
""""""""""""""""""""""""""""""" ] @

5671 + 2499

edilecektir.

768 - 392
T

5 7 4 6
"""""""""""""""""""""""""""""""" o/ 3 9 5 8 le
""""""""""""""""""""""""""""" 2 0 7 8
Qi o] + |

3 3 7 7

o —o

-------------------------------------------------------- 3 3 7 7
________________________________________________________ 2 5 4 3
________________________________________________________ 0O 8 3 4
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1.

72

Coklu Degerlendirme

600 sayfalk kitabin 250 sayfasini
okuyan Gulben, ka¢ sayfa daha

okursa kitabi bitirir? Yazalim.

Yukaridaki gérsellerde bir kamyone-
tin bos iken ve yikle doluyken kut-
leleri verilmistir. Buna gére yukun

kitlesi kac kilogramdir? Yazalim.

1679

Bir terzinin 1137 ve 723 metrelik

iki top kumasi vardir. Terzi, kumasin
680 metresi ile gémlek, 771 metresi
ile pantolon dikiyor.

Buna gore terzinin geriye kac

metre kumasi kalir? Yazalim.

387 % 498 %

Mercan ¢ gémlek, iki pantolon ve
bir ¢ift ayakkabi alarak 2500 TL

8deme yapiyor: Buna gére ayakka-

binin fiyati kag TLdir? Yazalim,

4. Sin1f Matematik

200

300

350

450

1679

1579

1879

1779

531

409

509

309

365

443

PROBLEM COZME VE PROBLEM KURMA

5. Burakin paras, Emirhanin parasindan 145

TL fazla; Ardanin parasindan 175 TL eksiktir
Ardanin 685 TLsi olduguna gére verilen
bilgilerden hangisinin yanlis oldugunu yazi-
niz.

v Emirhanin parasi, Ardanin parasindan

320 TL fazladir
V" Burakin 510 TLsi vardir.

v En az paraya sahip olan Emirhan'dir.
v Uctnan paralari, toplami 1560 TLdir.

Emirhann parasi, Arda'nin parasindan 320 TL fazlad.

6. Bir ucak Elazgdan 287 yolcu ile Antalyaya
hareket etti. Antalya'da 189 yoleu indi, 196
yoleu bindi Ucak Antalya'dan Romaya hare-

ket etti. Romaya giden yolcu sayisini yaziniz.

v 290 v 293 v 294 v 297
................................... 294

7. Fuat 4000 TL ile aligverigse cikti. 2378 Tlye
utd, 1267 Tlye ise fincan takimi aldi Fuatin

geriye kag Turk lirasinin kaldigini yaziniz.

v 350 v 353 v 354 v 355



CARPMA ISLEMI

Stirec 0dakl: Degerlendirme

A. Asagida verilen carpma islemlerini ok yéniinde hareketle 6rnekteki gibi yapalim,

SONUE@

L Fx8.=56...|.. 12x8-%. ...
..... 4x9-36. .| 2Fx1=54 .
..... 8x9=FL... | Ax4-leh
x93 80x6-480
L FR2aM]L 4x5-70. ..
..... 7x9-63. .| .. .2x8:-16 .
..... 4xb=24 .| .28%3-84. ...
..... 8x7-56.. .| . .40x3-120
..... 6x8-48....|. . 802160

----------------------------

islemini
hatirlayalim.

\
1

e ————

o

SONUG

A9 x4 =196 | H0x4-1640.. .
. 10x8-80. | .. 80216~ 4812
... 40x2-80 | 120x3 - 960
L..92x4-208 | 270x2-540
..... 27x3-81 . |....40x4-160
...60x6-360 1 80x3-240
L Bxg-120 M0x3-880
ULl N B 70x7-490
. 320x2-640 | 24x4-%
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CARPMA iSLEMI

B. Asagida verilen 6rnegi inceleyelim. Diger carpma iglemlerini yapalim.

Ornek:
1 4 119 518 23 33
2 2 1l 2 112 2 2 1
X X X X X
41 2 31| 8 BIERI 41 6 313
2118 31 8 51 8 4 6 31 3
+ + + + +
31212 400118 619 6 5101 6 316 3
1.0 40 1.0 2 9 1.9
21 2 0 32 2 1 2 210
X X X X X
20 0 0 210 5 | 8 0 0
200 1120 300 5 8 38
+ + + + +
21020 0 12000 i 0 30200 6 3| 8 31080
1 8 3 9 2 9 1.0 1 1
210 112 210 219 32
X X X X X
0 0 7 8 0 0 9 0 )
36 39 5 8 20 313
+ + + + +
306 0 4 6| 8 58 0 2.9 0 305 2
1 7 2 6 1.2 1 4 1.5
113 113 21 6 2 2 11
X X X X X
5 | 1 78 71 2 710 11 s
17 21 6 2 | 4 2| 8 310
+ + + + +
212 1| 1 303 8 3112 31510 30115
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CARPMA ISLEMI Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Market sahibi Ekrem Bey, marketinde biten urinlerin yerine asagida belirtilen Grinleri almis-

tir. Buna gére, Ekrem Beyin hangi trinden ka¢ tane aldigini islem yaparak bulunuz,

28 kutu Her Y 32 kutu her ¥
Gozum: Gozum:
kutuda 256 tane kutuda 562 tane
biskGvi YA cikolata 509
. n N
: X A X 0/
2048 124
= 5l7 21686
168 7984
76 kutu her (;62(;1 64 kutu her
kutuda 150 paket kutuda 318 tane :
makarna 1 seker 318
7 = o b
90( 1279
+4|(5 +4| 01
11400 20352
42 kutu her 53 kutu (;Bz(;w
kutuda 658 tane her kutuda 216
658 sise su 216
42 w5
131 - b4
AT + 2632 e 1080
A~ 97636 1
Hf’ L7 O90 I,___I H44-8
oy
v
98 kutu her CBztin: 275 kutu her
kutuda 165 paket kutuda 39 paket
pecete 109 279
X 92 X 3
1320 4
140 nr
+ 1485 + 825
t617 072
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Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme CARPMA iSLEMi

D. Asagida verilen 6rnegi inceleyelim. Diger carpma iglemlerini yapalim.

4 |5 51 6 4 | 2 2 || 7
2|5 11 2 2 |7 2|6
X X X X
211215 T 2 2119 4 116 2
910 S|l 6 8 || 4 S || 4
+ -+ - +
1111215 6 || 7|2 1 11 31 4 71 01 2
2 | 2 4 | 4 3|1 319
119 219 29 33
X X X X
1 91 8 3|91 6 2 || 719 1 1 7
2| 2 81| 8 6| 2 1 1 7
+ + + +
400118 121 71 6 &1 91 9 T2 817
9 2 35 8 7 6
3 3 6 5 3 3 3 4
X X X X
2 | 716 117215 26 1 2 6| 4
2 | 7] 6 2 |1 0 2 6 |1 11918
- -+ + +
3|01 3] 6 2 | 2|75 2 || & | 7 1 224 4
715 6 | 2 510 |7
515 71 916 6 | 7
X X X X
3|75 6 || 2 3|01} O 5131 9
3| 7|5 4 || 3] 4 41 51 0 41| 6| 2
+ + + +
41411125 404101 2 41 81| 010 S 1] 51 9
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CARPMA ISLEMI

E. Asagidaki carpma islemlerini érnekteki gibi yapiniz.

Stirec 0dakl: Degerlendirme

285 |« .

764 |y

83

218

495 e o

46

328

216 |~ x

25

148

648 x

337

104« » —

2%

608

429 | o —

35

356

148 |« x

72

12

510

16

16

72

27

43

25

15

256 | «~ x -~ 20

826 —~ x -~ 12

563 ¢~ x 7 45

389  —~ «x -~ 10

158  «~ x = 27

376  —~ x ~> 50

bbb~ o —>| 28
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CARPMA iSLEMI

4:3 9 % 3 - 18 ¥ 10 % 5 = 40
\’, X 8 | X]| 3 |=|120 ;2 X 72 X9 =12

— —
X113 |X| 5 |=]| 65 X0 X114 |=0
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CARPMA ISLEMI Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

G. Asagida verilen calisma yapragindaki etkinlikleri yénergelere gére yapiniz.

Galisma Yapradi

% Yonerge: Asagida verilen carpma islemlerini yapiniz,

A B C C
5 6 2 2 7 6 6 1 9 7 8 2
X 4 X 6 X > X J
224 8 1656 3095 70338
D E F G
2 1 8 4 2 3 3 0 2 2 0 7
y 3 2 y 1.5 y 3 y 2 6
697 6 6345 996 6 53 8 2
G H | |
1 4 2 8 0 3 3 0 8 4 1 2
y 3 5 y 1 2 y 3 0 y 2 1
4970 963 6 9240 8 65 2

% Yonerge: Asagidaki sorulari yukarida verilen carpma islemlerine gére cevaplayiniz.

1. A, B ve C sonuclarindan en buyigu han- 3. F G ve G sonuclarini kiictkten blytge sira-
gisidir? - layniz
G-3095 4970 < 5382 < 9966

2. C. D ve E sonuclarindan en kigugi hangi- 4. H, | ve | sonuclarini buytkten kucige sira-
sidir? - layniz,

E-6345 9636 > 9240 > 8652
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Siire¢ 0dakl: Degerlendirme CARPMA iSLEMI

H. Calisma yapragindaki etkinligi ysnergelere gére yapiniz.

Galisma Yapragi

* Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

A1 7.5 B 4 8 6 C 5 2 4 D 4 8 6
8 5 9 5

X X X X
1400 2 430 4 716 2 4 30
E 7 0 5 F 3 4 8 G 5 6 8 H 8 1 7
40 2 5 3 6 6 8

X X X X
28200 & 7200 2 0 4 4 8 55556
J 7 5 K 9 4 L 29 M 19
5 4 3 6 1.5 1 4

X X X X
4 050 3 38 4 4 35 2 6 6

* Yaptiginiz ¢carpma islemlerine gére asagidaki sorulari harfleri kullanarak cevaplayiniz.

1. Hangi ¢arpma isleminin sonucu en kiicuktar? : 4. Hangi carpma islemlerinin sonucu bes basa-

M -~ makldir?

2. Hongi ¢carpma lslemlnln sonucu en bUHUkth’? 5, angi carpma i$lemlerinin sonucu c|f‘t sayi-

H - dir?

L harici tim sonuclar cifttir.

3. Hangi carpma islemlerinin sonucu dért basa- 6. Hangi carpma islemlerinin sonucu tek say-
maklidir? dir?

A B,C,DFJK : L
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CARPMA ISLEMI

1. Uc basamakli en blytk dogal say
ile iki basamakli en kicuk dogal

sayinin_ ¢arpimi kactir? Yazalim.

SO s S
2 2 70
y A 6
1650
+1100
12650
Carpma isleminde sembollerle gos-
terilen yerlere gelecek olan rakam-
lar hangi secenekte dogru verilmis-
tir? Yazalim,
.............. D=5,A=
3. W
Lf 25 tane calar saat
faeeh alan bir kisi kac TL
210 TL

8deme yapar? Yazalim,

4. Bir magazada bir adet canta 652
Tlye satilmaktadir Bu magazada
bir gun icinde 18 tane canta satil-
digina gére cantalardan elde edilen

toplam para ka¢ TLdir? Yazalim.

5. Bir markette her birinde 12 paket
piring bulunan kolilerden 316 tane
vardir. Buna gére, kolilerdeki toplam

kac paket piring vardir? Yazalim.

9999

9990

9900

9909

Il
Ul w

I
NN

I
o Ul

>B > B DO
_l,_l\m Il

5250

5350

5550

5750

176

1736

1746

1736

3592

3672

3792

3972

Coklu Degerlendirme
6. Y7 =65 x 36 /N =144 x 16
1 =192 x 14 O =168 x 16

lari ayridir? Sembollerini ciziniz,

v/ Yove O v A ve O

v [ve O v [Cve /A

~N
x (=)
RN
(0)
U
(@]
(0)

4) 3 8 9
X 19 X 2 3
916 8 8 9 4 7

Hangi islem yanls yapilmistir? Yaziniz.

v v 2 v 3 v 4

8. Bahcesinden topladigi domatesleri her birinde
25 kg olacak sekilde 178 kasaya koyan Salih
Amcanin toplam ka¢ kg domates topladigini

HGZIF\IZ.

v 4400 V 4450 4500 v/ 4550

4. Sinif Matematik 81



Coklu Degerlendirme

9. Tablo: Aslinin Gunluk Cozmesi Gereken Soru
Sayssi

Matematik 25
Fen Bilimleri 20
Tarkee 25
Sosyal Bilgiler 15

Asli programa bir hafta boyunca uyduguna
gére Aslinin ¢6zdiigu toplam soru saysi kac-

tir?
B) 505 @ 595

A) 495

10. Sinem Hanim, mutfak robotu icin 872 TL pesin
8deme yapiyor. Geriye kalan parayi ise ayda
83 TL 8demek kosuluyla 11 taksitle sduyor.

D) 665

Buna gére, mutfak robotunun fiyati kac

TUdir?
@1785 B) 1790 C) 1795 D) 1800

. 8 7 2 Yandaki ¢arpma  isleminin
kactir?
y 5 4 sonucu kactir
A) 4788 ) 47008
C) 47788 C47088

12. Bilal. dakikada 456 kelime okuyor. Buna gére
Bilal 15 dakikada toplam kac kelime okur?

n) 6740 (8)6840 C) 6940 D) 7040

13. Tanesi 263 TL olan satranc takimlarindan 38

tane alirsak ka¢ TL édeme yapariz?

A) 9999 B) 9996 C) 9984 (D), 9994

82 4. Sin1f Matematik

CARPMA iSLEMI
1% 1 536 x 5 A 5562
2 309 x 18 | 7513
3 574 x 16 S 2680
4 683 x 11 L 9184

lslemleri sirasiyla sonuclart ile eslestirildiginde
hongi kelime cikar?

) ASIL B) SILA
CSALI D) ASLI
15, |
lsler Sonug
1. 215 x 36 7710
2 152 x 19 2888

Yukaridaki carpma islemleri icin yapilan
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Her iki islemin sonucu da dogru bulun-
mustur.

B) 1. islem dogru, 2. islem yanlis yapilmistir

C) Her iki islemin sonucu da yanlstir

@1. islem yanlis, 2. islem dogru yapilmistir,

16.12 x [ = 72
O x A= 90
A x O =150

Verilenlere gére (A + ) x O isleminin
sonucu kactir?

(W210 B 250 D) 150



CARPAN SIRASININ DEGISMESH Siire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Calisma yapragindaki etkinlikleri yénergelere gére yapiniz.

Galisma Yapragt

* Yénerge: Asagidaki carpma islemlerini 8rnekteki gibi yapiniz,

(1x5)x2 10 Tx(5x2) 10 (1x2)x5 10
(2x4)x3 SR 2 x (4 x3) B (2x3) x4 AN
(3x2)x5 90 3x(2x5) 30 (3x5)x2 30
(7 x2) x 3 2 7 x(2x3) 2 (7x3) x 2 R
(8 x 4) x5 10 8 x (4x5) 10 (8 x5) x 4 0

* Yénerge: Asagida verilen esitliklere gére harflerin yerine yazlacak olan saylari bulunuz.

Islem Islem
(5x8 xA=(2x5)x38 A=.2  10x@x2) =Fx10x8) F=.2
2 x (10x3) =Bx(2x10) B=.3 (12x3x2=02x3)xGC G=.12
4xGx2)=6Bx4dxC  C=.2 4x00x2D=00x4xH  H=.2
Fx8x2=02x8 xD D=7 6x@x3=(6x4xK K=.3
9x(6x5) =Ex(9x5) F=6.  GxDxL=Fx6 x4 L =6,
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

B. Asagida verilen etkinlikleri yénergelere gére yapiniz.

% Yénerge: Asagidaki carpma islemlerini yapiniz,

(10 x 5) x 14 700

Lo

50 x 14 = 700

3xEx9= 162

Vo

3 x 54 = 162

Zx(5x%x8) = 840

Lo

7lx 1200 = | 840
(12 x 10) x 1N = 1320
200 x 1 = 1320

* Yénerge: Asagida carpanlarin yerlerini degistirerek yapiniz.

(5 x 14) x 10 = 700

!

70

X

10

l

700

Bx9) x 6= 162

l

27

X

l

6 = 162

(7x8) x15 = 840

!

56

X

l

15 = 840

M x10)x12 = 1320

!

110

X

l

121=1 1320

CARPAN SIRASININ DEGISMESI

(14 x10) x 5 = 700

[

140 | x 5 =1 700
6 x3)x9 = 162

L]

18 x 9 = 162
(15x 7 x 8 = 840

I

105 x 8 =1 840

(12 x 1M x 10 = | 1320

l

l

x4 x2=. 48 = . 4 x(6.x.2)= 48
3x©6x5) =70 = 6 x (3 x5)=%,
0x(6x8 =40 | = 6. x (10 x 8)= 480
2xG4x5) =20 4 . 4ox (12 x 5)= 20
4 x@8x5) =...10 < | 8 x (4. x.5)=10

84 4. Sin1f Matematik

132, x 10, = 1320
6. x (4. x.2)= 48
DOox(bx. 3)=.7
& x((6.x 10)= 480
Sox(hx 12y = Ho
2 x (8 x. 4)= 160




CARPAN SIRASININ DEGISMESI

C. Asagidaki etkinligi yénergeye gére yapiniz.

OYUNUN KURALLARI

Alti arkadas farkli renklerde hazirladik-

- lan kartlarla bir oyun oynuyorlar. Oyu-

......... 720 i nun kurallan séyledir e 80
* Kartlarin Gzerine saylar yazilir ve bir D e
..................... torbanin icine konularak karistirilir
: % Oyuncular sirayla torbadan dg kart :
‘ 10 ‘x‘ 5 ‘x‘ 1 ‘ ceker ve kartlari cekme sirasina gére ‘ 8 ‘x‘ 6 ‘x‘ 15 ‘
© bu sayllart carparak sonucu bulur.
600 * Carpma islemlerinin sonucu ayni olan 290
..................... § QOCUI(lGr bir gr‘up olu$tur‘ur‘. S
Y@NERGE ..................... .
s | (2] [0
.......... 0. 6 5 T  Ecer.... 0.
...........................  Yukarda verlen kartarm hang! sgrend
,...................g taraﬂndan nasd blr‘ SIFGH[G Ceklldlgl tCIb— eensasensnsasnenn,
loda gésterilmistir. Kartlarin renklerine
‘ 10 ‘x‘ 12 ‘X‘ 5 ‘ : uygun saylar yazarak carpma iglem- ‘ 6 ‘X‘ 8 ‘X‘ 15 ‘
lerinin sonucunu  bulunuz. Cocuklarin :
: olusturdugu gruplar yaziniz. Formu :
600 5 9% IR 5 720
------------------------ : doldurunuZl : R EEY
1. GRUP 2. GRUP
Emre, Ece, Mine, Tarik Melek, Gem, Esra, Can
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Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

CARPAN SIRASININ DEGISMESI

D. Carpma islemlerini érnekteki gibi carpanlarin yerlerini degistirerek yapiniz. Sonucun degisme-

digini gésteriniz.

1.5 x 10 x 12

........ (5:x.10).x.12.=.600 ...

........ 5.x.(10.x.12).=.600............

[2. 20 x 9 x 16

(20x9 x 16 - 2880

.................. (16.x200x 9.-2880..................|

!

[3.11x6x17

Mxe6) x17-122

[4. 26 x 10 x 2

(26 x10) x 2 - 520

................... (2x26).x10.2520.................

!

[5. 50 x 82 x 13

(50 x 82) x 13 - 53300

e (1365006 82253300 |

86 4. Sin1f Matematik

4

CARPAN SIRASININ DEGISMESI

6. 16 x8x5

(16 x 8 x5-640

[7.7x25x14

................... (7x29)x14-2450 . ..

___________________ Fx(5xM-2450 .
___________________ (14xPx25-2450 . |

4

[8.18x20x3

(18 x 20) x 3 - 1080

[9.12x4x5

(12 x 4) x 5 - 240

i Bx D) x4-240 |

)
[10. 95 x 4 x 40

(95 x 4 x 40 - 15200

.................. (40.x 99).x4.-15200................]




CARPAN SIRASININ DEGISMESI

1T 9x(16x23) =(23x9) xZ

Yukaridaki esitlige gére “Z" yerine

hangi say yazilmalidir? Yazalim.

.10 x (38 x 56) =[]

Yukarida verilen carpma isleminde
"' yerine hangi say yazilmalidir?
Yazalim.

. 17 katli bir apartmanin her katinda
8 daire, her dairede de 12 pencere
vardir. Buna gére, apartmandaki

dairelerde toplam ka¢ pencere var-
dir? Yazalim.

.28 x (6 x 15) = (6 x 15) x ¥

Carpma isleminde "y yerine

hangi say yazilmalidir? Yazalim.

/A =5x8
0 =/A x4
O=08xA

Yukarida verilen islemlere gére
O + @O + A) isleminin sonucu

kactir? Yazalim.

16

23

27

21200

21240

21260

21280

1732

1632

1735

1630

25

26

27

28

6600

6400

6200

6800

Coklu Degerlendirme

/N (16 x 13) x 2
O (16 x 12) x 3

6. ¢ (16 x 2) x 13
116 x (2 x 13)

Sembollerle gésterilen islemlerden hangisi-

nin sonucu digerlerinden farklidir? Yaziniz.

¢ an A v O

7 7 x (3 x 10)

Yukarida verilen islemin sonucu ile asagida-
kilerden hangisinin sonucu  esittir? Yaziniz.

v 7 x (4 x10) v/ 10 x (7 x 3)
v 3 x (10 x 8) V(7 x3) x 1
10x(#x3)

8. Baris Bey, ayni islemi yapan égrencileri bir

grupta toplamak istiyor:

Sevgi: B x12) x4 Caner: 1x (5 x 20)
Ali: 3 x (4 x 12) 1x (4 x 5)
Can: (3 x 4) x 12 Cem: 3 x5) x 1

Buna gére Baris Beyin hangi égrencileri
bir grup yaptigini yaziniz.

v Hicran - Can - Cem

v/ Sevgi - Can - Ali

v/ Sevgi - Hicran - Can

v Caner - Hicran - Soner

Sevgi - Can - Ali
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ESRE

; O] Coklu Degerlendirme GARPAN SIRASININ DEGiGMEST
91 4 x 50) x 12 a 28 x 19 x 5 1. 8 x (15 x 10) = 10 x (A x 15)
Il. 28 x (5 x 17) b. (# x 5) x 14 (12x 7 x6 =(FxB)x12
ll. 10 x 6) x 8 c. 12 x 4) x 50 OGxMxC=MMx10) x9
V. (14 x 5) x 7 d. 10 x (6 x 8) (15xD) x 9 =3x (9 x15
l. ¢ I. b IIl. d V. a Verilen esitliklere gore asagidaki islemlerden
Ayni olan islemleri eslestiren Ruzgar bir hangisinin sonucu en buytkttr?
yanlislk yapmistir. Buna gére, hangi iki harf A)A+B B)B + C
yer degistirirse yanlslik giderilir? C)C+D @A e
Me-b Bb-d (O)b-a D d-a
12010 x 15) x 2 * 10 x (2 x 15)
* (2x15 x10 * (15x%x2) x10
* (2x12) x10 * (2x10) x 15

Yukarida verilen islemlerden kac tanesinin
sonucu birbirine esittir?

10.1. 5 katl bir okulun her katinda 10 sinif, her
sinifta da 27 8grenci vardir. Okuldaki toplam A) 6 @ 5 C 4 D) 3

8grenci sayisi kactir?

2. 48'li paketlenen cubuk krakerlerden 12
paket alan bir esnaf, krakerlerin tanesini 1B 5« (68 x 20) * 60 x (15 x 3)
5 Tlye satacaktin. Bu esnaf, tim kraker- e (12 x 24) x 10 o (45 x 28) x 6

i 2
leri satarsa toplom kag TL kazanrr Verilen islemlerde bulunan en buyuk ve en
3. 30lu paketlenen yumurtalarin tanesi 6

TLdir. 7 paket yumurtanin fiyati ka¢ TLdir?

kiicuk sonuclar sirasiyla kactir?

) 6800 - 2700 B) 2880 - 6800
(07560 2700 D) 7560 - 2880

4. Bir kolide 8 paket cikolata her pakette 12
adet cikolata vardir. 5 kolide toplam kag
cikolata vardir?

Asagidakilerden hangisi verilen problemler- 14 8 12 x 5) = O

den birinin cevabi olamaz?

A
A) B0 x 6) x 7 = 1260 OO saysi G¢ basamaklidir
B) 8 x12) x5 = 480 Yukarida verilen islemlere gére "A x O x [1°
C) (5 x 27) x 10 = 1350 isleminin sonucu kactir?
(D) 48 x 12) x 5 = 2980 m32 (B)1920 0200 DR
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KISA YOLDAN CARPMA iSLEMi Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

A. Asagdaki 6rnegi inceleyelim. Kisa yoldan carpma islemlerini yapalim.

____________________________________________________________________________

——————————————————————————————————————————————

X
Q
[}
6
Q
X
Q
[}
6
6

______________________________________

———————————————————————

______________________________________

_______________________

______________________________________

_______________________

______________________________________

_______________________
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Stireg 0dakl: Degerlendirme KISA YOLDAN CARPMA iSLEMI

B. Asagidaki érnekleri inceleyelim. Kisa yoldan carpma islemlerini yapalim.
Sayyi 5 ile kisa yoldan carpmak icin énce sayy 2ye béleriz. Sonra bslumi 10 ile carpariz.
Ornegin; 82 x 5 islemini su sekilde yapariz:

82 + 2 =41 41 x 10 = 410

80 x 5 N Ao 80 +2 =40 » ... 40 x 10 = 400

92 S 5 A ‘ 92_2=46 ................ > 46 X 10 - 460
64 x5 o g, 6h+2-3 y 2x10-320

79 4 72+2-36 , 36 x 10 - 360

32 x 5 ‘ ‘ 32-2-16 o 16 x 10 - 160

84 x 5 84 +2-42 > 42 x10 - 420

44 x 5 ‘ ‘ i 44x2-22 > 22 x10 - 220
56 x5 o | e, 56+2-28 v 28%10-280
66 X 5 ‘ ‘ ............... 66+ 2_33 ................ } 33 X ‘IO - 330

L 60+2-30 y 30%10-300
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KISA YOLDAN CARPMA iSLEMi Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

C. Asagidaki 6rnekleri inceleyelim. Kisa yoldan ¢arpma islemlerini yapalim.
Sayyr 25 ile kisa yoldan carpmak icin 8nce sayyi 4e béleriz. Sonra bélumi 100 ile ¢arpariz.
Ornegin; 88 x 25 islemini su sekilde yapariz:

88 + 4 =22 22 x 100 = 2200

80x25 . s 80x4=20 20 x 100 = 2000

100 x 25 A A ............... 100+4-25 > 25 x100 - 2500

64525 o e, 64+ 4-16 ) 16 x 100 - 1600

56 x 25 o | e, S6+4-14 b %x100-1400

29 25 ‘ . 418 , 18 x 100 - 1800

32 « 75 A A 32+4-8 . 8 x 100 - 800

84 x 25 A A ................ 84 x4-2 4 21x100 - 2100

48x25 o e, 48+4-12 , 12 X100 - 1200

44 x 25 . A ................ 4 +4-1 > 1 x 100 - 1100

24 « 25 ‘ A ................ 24 _ 4 _6 ................. > 6 X 100 - 600

60 x 25 o 60+4-15 b 15x100-1500
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Stireg 0dakl: Degerlendirme

KISA YOLDAN CARPMA iSLEMI

D. Asagidaki érnekleri inceleyelim. Kisa yoldan carpma islemlerini yapalim.

Sayyr 50 ile kisa yoldan carpmak icin 8nce sayy 2ye béleriz. Sonra bélumi 100 ile carpariz.

Ornegin; 82 x 50 islemini su sekilde yapariz:

82 + 2 =41 41 x 100 = 4100

92

80 x 50

58 x 50

92 x 50

64 x 50

48 x 50

72 x 50

32 x 50

40 x 50

98 x 50

42 x 50

52 x 50

62 x 50

36 x 50

4. Sin1f Matematik

A e 8 +2-29 ...
7 R 92+2-46 ..
A ! 64+2-32 .
e 48+2-24
A e 72+2-36 ...
A +2-% .
A 40+2-20
A o] MB+2-49 .
A 42+2-0
A 82+2-26 ...
A oo, 62+2-31 ..
A oo, 36:2-8 .

40 x 100 = 4000



KISA YOLDAN CARPMA iSLEMi Stire¢ 0dakl1 Degerlendirme

E. Asagidaki érnekleri inceleyelim. Kisa yoldan carpma islemlerini yapalim.

Sayiy 100 ile kisa yoldan carpmak icin 8nce sayi 1 ile carpariz. Sonucun yanina iki ‘00" birakiriz.

Ornegin; 82 x 100 islemini su sekilde yapariz:

82 x1 =82 8200
80 x 100 N 4 e 80x1-80 S 80x100 - 8000
8100 o | 8x1-58 L 58a100-5800
2x100 o | e maten b 91009200
66x100 o | bxl-bh b 64x100-6400
48 x 100 A A ................ 48x1-48 - 48 x100- 4800
2100 o | nx1-B Ca L 72x100-7200
32 x 100 . A ................. 32x1-32 ~» . 32x100-3200
W0x100 o | 40x1-40 > 40x100-4000
Bx100 o | %Bxl-98 > 9Bx100-9800
42 x 100 ; A ................. 2x1-42 RN 42x100 - 4200
52 x 100 . ‘ ................. 52x1-52 S A 52x100-5200
2x100 o | v Gl . 62x100-6200
63100 o | e sexiese b 36x100-3600
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Siirec¢ 0dakl1 Degerlendirme KISA YOLDAN CARPMA ISLEMi
F. Asagidaki 6rnekleri inceleyelim. Kisa yoldan carpma islemlerini yapalim.

Sayyi 1000 ile kisa yoldan carpmak icin 8nce say 1 ile carpariz. Sonucun yanina iki ‘000" birakiriz.

Ornegin; 82 x 1000 islemini su sekilde yapariz:

82 x1 =82 82000

80 x 1000 . s 80 x 1 =80 —p 80 000

5851000« | v Sexiess o 58000
w1000 o R2x1-92 S 92000
6451000 o | bhxl-64 S 64000
48 x 1000 ‘ ‘ ................ 48x1-48 T 48000
2 1000 o e xR S 72000
21000 o 1= N 0000
40x100 o e doxied — 40000
98 x 1000 A A B x1-98 W] 98000 .
47 x 1000 A A ................. 42x1-42 LT 42000
52 x 1000 ‘ ‘ ................. 52x1-52 .. = 52000 ...
62 x 1000 ‘ A ................. 62x1-62 W 62000
R 3x1-36 S 36000
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KISA YOLDAN CARPMA iSLEMi

G. Asagidaki saylari istenilen saylarla kisa yoldan carpiniz.

e 08x10-580

..........
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Siirec¢ 0dakl: Degerlendirme

KISA YOLDAN CARPMA iSLEMI

H. Hesap makinesinin 5" tusu bozulan Namik, carpma islemlerini kisa yoldan yapiyor. Buna gére

asagidaki islemleri rnekteki gibi yaparak Namika yardimer olalim,

5 ILE KISA YOLDAN GARPMA )

9 4. Sin1f Matematik

(1 W2x5- & L M22-F o Fx10=-70
666 x 5 = & 666+2-333 b . 333x10-3330
430 x 5 - & | B0-2-215 L 25x10-2150
x5 oo L srase L 10180
T TR e T S W00
\ _ 25ILEKISA YOLDAN GARPMA -
.......... Q43— 3x100-300 2x25=- 1
......... 60 4=t BaI00-500 % 60x25. 2 —
......... Med® o 82100-1800 sy j2y25. 3
TUTOOE: 2o 3L SO S (O 2x100-1200 . = 48x2B - 4
o BEAS 5x100-500 = 20x25 = 5 —
~_ 50ILE KISA YOLDAN GARPMA J
1 602x50- oh L 80E2:300 301110030000
2. 816x50 - & 86 +2-408 408 %100 - 40800
3 428x50- o . “ss2-M 24x100-21400
4 244 x50- on L MAE2a02 122x100-12200
5 82x50. o 8e2aM L 4a100-400




:I .' . L : -EE' www.ilkokuldata.com Dijital Egitim Platformunun
'- ilkokuldata ] [; tanitim ve kullanim videolari igin
-com E’:H- :! karekodu okutunuz.
Dijital Egitim Platformunda Neler Var?

Bu seti alan 6gretmen ve 6grencilerin tamami Dijital Egitim Platformuna
sinirsiz sahip olacaktir. Dijital E§itim Platformunda
+  Deneme sinavlari gozme,
Soru gozme,
Konu calisma,
Yapay zeka destekli istatistiksel raporlar alma,
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gibi birgok 6zellige sahiptir.

Dijital Egitim Platformu Nasu Kutlaniulr?

Ogretmenin sisteme ye olmasi
1. Ogretmen kendisi ilkokuldata.com'dan Uyelik yapabilir.

2. 0(542) 262 03 37 whatsap hattindan yardim alarak tyelik yaptirabilir.
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